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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE - proiect 

[bookmark: _GoBack]14.06.2017


Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de TRANSILVANIA VERDE SRL cu sediul în judeţul Bistrița-Năsăud, municipiul Bistrița, str. Carpați, nr. 6, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud cu nr. 2999/17.03.2017, cu ultima completare sub nr. 6769/14.06.2017, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului numitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare,
Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 14.06.2017, că proiectul „Înființare plantație de arbuști fructiferi Corvinști”, propus a fi amplasat în localitatea Corvinești, extravilan, comuna Matei, județul Bistriţa-Năsăud, nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 
Justificarea prezentei decizii:
I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele: 
a) proiectul intră sub incidenţa HG nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în Anexa 2, la pct. 1,  lit. d – împădurirea terenurilor pe care nu a existat anterior vegetație forestieră sau defrișare în scopul schimbării destinației terenului;
b) proiectul prevede împădurirea unei suprafeţe totale de 7,51 ha de teren și presupune înființarea unei plantații de zmeur și coacăz negru în sistem ecologic, superintensiv, o suprafață de 5,84 ha plantată cu zmeur și 1,67 ha plantată cu coacăz negru, 
- înființarea plantației presupune lucrări de pregătire a terenului, de fertilizare și dezinfecție a solului, administrare a gunoiului, achiziționare de material săditor, plantatul arbuștilor, instalare de sistem de împrejmuire, a sistemului de irigare, rețelei electrice, a sistemului de supraveghere și achiziționarea de mașini și utilaje agricole necesare desfașurării activității propuse în proiect;
- se vor achiziționa următoarele utilaje și echipamente agricole: mașină  de recoltare a fructelor, tractor specializat, încarcator frontal, cu cupă, furci pentru paleți, remorcă de fertilizare pe intervale, remorcă cu un ax, freză cu palpator, tocător de vegetație, automatizor, foarfeci electrice, transpalet cu cântar electronic și container frigorific;
-recoltarea fructelor se va face mecanizat cu un agregat tras de tractor;  
- alimentarea cu energie electrică a obiectivului se va realiza din postul de transformare existent (celulă de joasa tensiune), branșament trifazic și post de masură și protecție trifazat, amplasat la limita de proprietate;
- proiectul prevede realizarea unui sistem de irigații prin picurare format din pompă și conexiune la sursa de apă, cap de control principal, conducte secundare și fitinguri aferente acestora, liinile de picurare și automatizre;
- necesarul de apă este asigurat prin colectarea surplusului de ape meteorice de pe amplasament într-o cuvetă excavată de pământ cu suprafața de 2000 m2 și volum de colectare și stocare a apei de 3900 m3, pe partea stangă a drumului de sondă, cuveta va fi prevazută cu o stație de pompare cu două pompe. Apa se va utiliza atât la irigare cât și la tratamentele fitosanitare;
- se va realiza împrejmuirea terenului cu gard din stâlpi de beton cu plasă de sârmă și sistem antigrindină; 
- solicitantul are încheiat cu Ecoinspect SRL Acordul de certificare nr. 7458/07.10.2016;
- deține de asemenea și Autorizația de plantare nr. 17/07.11.2016;
- solicitantul deține și Avizul de gospodărire a apelor nr. 328 din 25.10.2016, emis de Administratia Națională Apele Române, Administrația Bazinală de Apă Someș-Tisa;
c) proiectul nu are efect cumulativ cu alte proiecte/construcţii existente în zonă;
d) în etapa de realizare a investiţiei şi după punerea în funcţiune a obiectivului nu se utilizează substanţe toxice şi periculoase; 
e) amplasamentul este situat în afara zonelor de protecţie specială sau arie în care standardele de calitate ale mediului, stabilite de legislaţie, au fost depăşite;
f) prin respectarea măsurilor preventive şi de protecţia factorilor de mediu, probabilitatea impactului asupra factorilor de mediu este redusă;
g) proiectul a parcurs etapa de evaluare iniţială, din analiza listei de control pentru etapa de încadrare, finalizată în şedinţa Comisiei de Analiză Tehnică, nu rezultă un impact semnificativ asupra mediului al proiectului propus;
h) anunţul public de solicitare a actului de reglementare a fost mediatizat prin: afişare la sediul Primăriei Matei, publicare în presa locală, afişare pe site-ul şi la sediul A.P.M. Bistriţa-Năsăud. Nu s-au înregistrat observaţii/comentarii/contestaţii din partea publicului interesat.

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele: 
a) proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Legea nr. 49/2011 pentru aprobarea, cu modificări, a O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice.

Condiţii de realizare a proiectului:
1. Se vor respecta prevederile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare. 
2. Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu. Se interzice depozitarea necontrolată a deşeurilor. 
3. Mijloacele de transport şi utilajele folosite vor fi întreţinute corespunzător, pentru reducerea emisiilor de noxe în atmosferă şi prevenirea scurgerilor accidentale de carburanţi/lubrifianţi.
4. Atât pentru perioada execuţiei lucrărilor, cât şi în perioada de funcţionare a obiectivului, se vor lua toate măsurile necesare pentru:
   - evitarea scurgerilor accidentale de produse petroliere de la mijloacele de transport utilizate;
    - evitarea depozitării necontrolate a materialelor folosite şi a deşeurilor rezultate.
5. Deşeurile de construcţie rezultate şi deşeurile menajere vor fi transportate şi depozitate prin relaţie contractuală cu operatorul de salubritate din zonă, iar deşeurile valorificabile se vor preda la societăţi specializate, autorizate pentru valorificarea lor.
6. Se interzice accesul de pe amplasament pe drumurile publice cu utilaje şi mijloace de transport necurăţate. 
7. La execuția lucrărilor se vor respecta întocmai cele menționate în memoriul de prezentare – date, parametri – justificare a prezentei decizii.
8. La finalizarea investiţiei, titularul va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud şi Comisariatul Județean Bistriţa-Năsăud al GNM pentru verificarea conformării cu actul de reglementare.

Prezentul act de reglementare este valabil pe toată perioada punerii în aplicare a proiectului.

În cazul în care proiectul suferă modificări, titularul este obligat să notifice în scris Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud asupra acestor modificări, înainte de realizarea acestora.
			
	Nerespectarea prevederilor prezentului acord de mediu se sancționează conform prevederilor legale în vigoare.

Verificarea conformării cu prevederile prezentului act se face de către Garda Naţională de Mediu/Comisariatul judeţean Bistriţa-Năsăud şi Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/5004, cu modificările şi completările ulterioare.

Menţiuni despre procedura de contestare administrativă şi contencios administrativ.

	Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim, se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile sau omisiunile Agenţiei pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud, care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, prevăzute de H.G. nr. 445/2009, cu respectarea prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

	Actele sau omisiunile Agenţiei pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud, care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, se atacă odată cu decizia etapei de încadrare.

	Se pot adresa instanţei de contencios administrativ competente şi organizaţiile neguvernamentale care promovează protecţia mediului şi îndeplinesc condițiile cerute de legislația în vigoare, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

	Soluţionarea cererii se face potrivit dispoziţiilor Legii nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

	Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele care fac parte din publicul interesat şi care se consideră vătămate într-un drept ori într-un interes legitim, trebuie să solicite Agenţiei pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud, în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei etapei de încadrare revocarea respectivei decizii.

	Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia.

	Procedura administrativă prealabilă este gratuită.
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