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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistrița-Năsăud


DECIZIE INIŢIALĂ
26.09.2018

Urmare a notificării depuse de PRIMĂRIA ORAŞULUI BECLEAN, cu sediul în oraşul Beclean, str. Trandafirilor, nr. 2, județul Bistrița-Năsăud, privind: PMUD - Dezvoltarea mobilităţii urbane în Oraşul Beclean - Etapa 2 - Extindere „Plan de Mobilitate Urbană Durabilă”, străzi în Oraşul Beclean, judeţul Bistriţa-Năsăud, solicitare înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistrița sub nr. 9.387/05.09.2018, în baza: 


- HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările și completările ulterioare; 


- OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare; 


- HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, cu modificările și completările ulterioare; 

 AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BISTRIȚA-NĂSĂUD,

- urmare a consultării titularului planului, a autorității de sănătate publică și a autorităților interesate de efectele implementării planului în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din 26.09.2018,  


- în urma parcurgerii etapei de încadrare conform HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, 


- în conformitate cu prevederile art. 5, alin. 3, litera a) și a Anexei 1 - Criterii pentru determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, 


- urmare a informării publicului prin anunţuri repetate şi în lipsa oricărui comentariu din partea publicului, 

decide:

planul: PMUD - Dezvoltarea mobilităţii urbane în Oraşul Beclean - Etapa 2 - Extindere „Plan de Mobilitate Urbană Durabilă”, străzi în Oraşul Beclean, judeţul Bistriţa-Năsăud, 

titular: PRIMĂRIA ORAŞULUI BECLEAN, cu sediul în oraşul Beclean, str. Trandafirilor, nr. 2, județul Bistrița-Năsăud, 

nu necesită evaluare de mediu, nu necesită evaluare adecvată și se adoptă fără aviz de mediu. 


Pentru prima etapă a Planului de Mobilitate Urbană Durabilă al Orașului Beclean, Agenţia pentru Protecţia Mediului a emis Decizia nr. 513/20.09.2017.

Obiectele de investiţii propuse se clasifică în:


1. Investiţii destinate îmbunătăţirii transportului public urban de călători (obiecte de tip A): 

- achiziţionarea de autobuze electrice;

- extinderea depoului aferent transportului public;

- construirea staţiilor de transport public; 

- crearea sistemelor de bilete integrate pentru călători.

2. Investiţii destinate transportului electric şi nemotorizat (obiecte de tip B):

 
- construirea/modernizarea/reabilitarea/extinderea pistelor/traseelor pentru biciclete; 


- construirea/modernizarea/extinderea punctuală a sistemului de iluminat public care deserveşte doar aceste piste de biciclete sau pistele/traseele pentru biciclete şi pietoni, nu şi partea carosabilă. Această sub-activitate va contribui la creşterea confortului utilizării modurilor nemotorizate de transport.

- construirea/modernizarea/extinderea de zone şi trasee pietonale şi semi-pietonale; 


- construirea unor trasee pietonale, inclusiv prin construirea/modernizarea/extinderea trotuarelor şi limitarea folosirii acestui spaţiu pentru parcarea autoturismelor;


3. Alte investiţii destinate reducerii emisiilor de CO2 in zona urbană (obiecte de tip C):
- modernizarea/reabilitarea infrastructurii rutiere utilizate prioritar de transportul public de călători, în vederea reducerii emisiilor de echivalent CO2 din transport;

- construirea/modernizarea/reabilitarea/extinderea pistelor/traseelor pentru biciclete (piste de biciclete care se execută prin reconfigurarea străzii sau prin marcaj rutier pe drum modernizat).


Lista intervenţiilor propuse prin etapa a 2-a (PMUD 2) și perioadele de implementare:

1. Înfiinţarea unui sistem inteligent de management al traficului 2018-2020.

2. Modernizarea străzilor din satul Coldău pentru susținerea transportului public 2020-2023.
3. Modernizarea străzilor din cartierul Valea Viilor pentru susținerea transportului public 2020-2023.

4. Modernizarea străzilor din satul Figa pentru susținerea transportului public 2020-2023.

5. Modernizarea străzilor C-tin Dobrogeanu Gherea, Griviței și Șieului pentru susținerea transportului public 2020-2023.
6. Intervenții integrate pe str. Someșului pentru susținerea transportului nepoluant 2020-2023.
7. Modernizarea str. Parcului, str. Mihai Viteazu și str. N. Bălcescu pentru susținerea transportului public 2020-2023.
8. Extinderea zonei pietonale în zona centrală, în zona Liceului Agricol 2020-2023.

9. Realizare rețea de mobilitate nemotorizată pe Digul Râului Someșul Mare 2020-2023.

10. Înfiinţarea unui traseu de transport public pe traseul Coldău - DN17 - M. Kogălniceanu - Libertăţii - 1 Decembrie 1918 - Gr. Silaşi - Şieului - Griviţei - Bobâlna 1 - Autogara - Bobâlna 1 - Gr. Silaşi - 1 Decembrie 1918 - N. Bălcescu - P. Maior - M. Viteazu - Parcului - I. L. Caragiale - Someşului - Libertăţii - M. Kogălniceanu - DN 17 - Coldău 2018-2023.

11. Înființarea unui traseu de transport public pe traseul Valea Viilor - I. Creangă - M. Kogălniceanu - Libertăţii - 1 Decembrie 1918 - Morii - Autogara - Bobâlna 1 - Bobâlna 2 - D. Gherea - 1 Decembrie 1918 - DJ 172 - Cartier Podirei - DJ 172 – 1 Decembrie 1918 - D. Gherea - Bobâlna 2 - Bobâlna 1 - Autogara - Morii - 1 Decembrie 1918 - Libertăţii - M. Kogălniceanu - I.L. Caragiale - Valea Viilor 2018-2023.

Conform Anexei 1 a H.G. nr. 1076/2004, pentru planuri, criteriile pentru determinarea efectelor semnificative potenţiale asupra mediului sunt:

1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte activităţi viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile de funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor:

Obiectivele de investiţie propuse au la bază programul de investiţii publice, Axa prioritară 3.2. - "Promovarea strategiilor de reducere a emisiilor de dioxid de carbon pentru toate tipurile de teritoriu, în particular zone urbane, inclusiv promovarea planurilor sustenabile de mobilitate urbană şi a unor măsuri relevante pentru atenuarea adaptărilor", care are ca obiectiv principal: "Reducerea emisiilor de carbon în zonele urbane bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă". 

b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele:

Odată cu executarea lucrărilor propuse, planul se va corela cu alte programe propuse, cum ar fi: 

- extindere PMUD 1;

- dezvoltarea unei structuri urbane competitive;

- asigurarea accesibilităţii şi mobilităţii infrastructurii rutiere, edilitare şi de comunicaţii;

- îmbunătăţirea calităţii şi modului de gestionare a domeniului public;

- mărirea fondului de locuinţe şi creşterea domeniului public;

- reabilitarea patrimoniului arhitectural şi cultural, clădiri şi zone urbane;

- asigurarea de facilităţi şi servicii superioare pentru comunitate;

- asigurarea identităţii urbane şi a cadrului natural;

- reducerea de emisii de CO2, pentru un oraş verde;

- dezvoltarea turismului.
c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile:

În scopul implementării proiectului general de Mobilitate Urbană Durabilă, planul ce va fi elaborat va oferi soluţii care vizează următoarele obiective:

- management eficient al transportului şi al mobilităţii;

- buna distribuţie a bunurilor şi servicii de logistică performante;

- restricţionarea accesului auto în anumite zone ale oraşului;

- promovarea transportului în comun;

- promovarea mijloacelor de transport alternative; 
- înlocuirea maşinii personale în favoarea transportului în comun, mersului pe jos, mersului cu bicicleta, cu motocicleta sau cu scuterul;

- construire  piste de biciclişti şi trotuare. 
d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program: 

- factorul de mediu aer: 

La nivelul Orașului Beclean s-a evidenţiat în ultima perioadă un trend de creștere a emisiilor poluante rezultate din trafic în totalul emisiilor. Traficul auto reprezintă principala sursă de emisii poluante pentru amoniac, pulberi în suspensie și emisii de metale grele. 

De asemenea nu sunt implementate sisteme active sau pasive, fonoabsorbante, de protecţie împotriva zgomotului.

 
Proiectele conţinute în Planul de Mobilitate vor avea efecte pozitive prin:

- reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră;

- reducerea consumului de combustibili convenţionali;

- reducerea emisiilor de zgomot;

- creşterea zonelor verzi;

- factorul de mediu sol: prin reducerea emisiilor provenite din transport, se reduc implicit depunerile de poluanți pe sol;

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi comunitare de mediu (de ex. planurile şi programele legate de gospodărirea deşeurilor sau de gospodărirea apelor): nu au fost incluse în plan proiecte specifice acestui criteriu.
2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la: 

a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor: nu s-au identificat efecte adverse/reversibile în raport cu orizontul de perspectivă - 2023;
b) natura cumulativă a efectelor: nu este cazul; 

c) natura transfrontieră a efectelor: nu este cazul; 

d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor): implementarea PMUD va avea un impact pozitiv pentru sănătatea populaţiei din orașul Beclean, atât din punct de vedere al reducerii poluării cât și din punct de vedere al creșterii siguranţei în trafic; 

e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei potenţial afectate): 

Planul se bazează pe implementarea unui sistem de transport eficient atât din punct de vedere al infrastructurii drumurilor cât şi din punct de vedere al posibilităţilor de transport fizice (transport public călători), a transportului facil de mărfuri, care are drept consecinţă un flux de mărfuri din zone mai puţin accesibile în momentul de faţă, transportul aferent învăţământului, creând astfel noi posibilităţi pentru copiii aflaţi la distanţe mai mari de instituţiile de învăţământ. 

f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

 (i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural: nu este cazul;

 (ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului: nu este cazul;

 (iii) folosirea terenului în mod intensiv: nu este cazul;

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan naţional, comunitar sau internaţional: planul nu are efecte asupra ROSCI0393 Someșul Mare și ROSCI0437 Someșul Mare între Mica și Beclean.

Obligațiile titularului: 
1. Titularul are obligația de a respecta legislația de mediu în vigoare.

2. Titularul planului are obligația de a supune procedurii de adoptare planul și orice modificare a acestuia, numai în forma avizată de autoritatea competentă de protecția mediului.

3. Titularul planului/programului are obligația de a notifica autoritatea competentă pentru protecția mediului despre orice modificare a planului/ programului, înainte de realizarea modificării. 

4. Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziție autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine în totalitate titularului planului.

Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu: 
Anunţul public privind depunerea solicitării de emitere a avizului de mediu/declanșarea etapei de încadrare a fost mediatizat prin publicare în presa locală și afişare pe site-ul şi la sediul A.P.M. Bistriţa-Năsăud. 

Nu s-au înregistrat observaţii sau comentarii din partea publicului interesat.

Prezenta decizie este valabilă pe toată durata implementării planului, dacǎ nu intervin modificǎri ale acestuia. 

Pentru obţinerea autorizaţiei de construire se va urma procedura de reglementare conform Ordinului MMP nr.135/2010 pentru aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice şi private.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului administrativ nr. 554/5004, cu modificările şi completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV,
                                 ŞEF SERVICIU AVIZE, ACORDURI, 

             AUTORIZAŢII,                     

     biolog-chimist Sever Ioan ROMAN





     



          ing. Marinela Suciu


       ÎNTOCMIT,


                                                                                                     ing. Cornelia Vrăsmaș
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