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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistrița-Năsăud


DE STAT

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE - proiect
23 NOIEMBRIE 2018
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de COMUNA RODNA din localitatea Rodna, str. Principală, nr. 756, jud. Bistrița-Năsăud, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud cu nr. nr. 6834/22.06.2018, cu ultima completare la nr. 11.916/21.11.2018, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare,

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 21.11.2018, că proiectul „Realizarea unui sistem de producere a energiei electrice din biomasă în comuna Rodna, judeţul Bistriţa-Năsăud”, propus a fi amplasat comuna Rodna, judeţul Bistriţa-Năsăud, nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

Justificarea prezentei decizii:

 I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele: 

- proiectul intră sub incidenţa HG nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în Anexa 2, la punctul pct. 3,  lit. a) instalații industriale pentru producerea energiei electrice, termice și a aburului tehnologic, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1; 

- proiectul de investiții va fi co-finanțat, veniturile provenind din două surse, astfel:


- Programul Operațional Infrastructură Mare 2014 - 2020, Obiectiv specific de investiții 6.1. - Creşterea producţiei de energie din resurse regenerabile mai puţin exploatate (biomasă, biogaz, geotermal) - Producţie; 



- Fonduri proprii ale beneficiarului (comuna Rodna).

1. Caracteristicile proiectului:

a) Mărimea proiectului: 

- prin proiect se propune o soluție de producere de energie termică și electrică în sistem centralizat, prin cogenerare, pentru alimentarea cu aceste utilităţi pentru o perioadă de funcționare de 20 de ani a următorilor consumatori:

- în prima etapă: primăria, școala, 4 grădinițe, căminul cultural, piața de zi, sala de evenimente, centrul de afaceri, sala de sport și cele trei biserici;

- în etapa a doua, preconizată în cca. doi ani, la rețeaua de termoficare se vor racorda toate cele 1500 de gospodării din raza comunei. 

Sistemul propus este compus din:

1. Centrala Energetică RODNA 1 dimensionată pentru acoperirea a 100 % din sarcina nominală anuală de energie termică necesară, compusă din: 

- o unitate de cogenerare de înalată eficiență - „Ucog.” - bazată pe un procedeu de gazeificare de ultimă generaţie (Tehnologia cu emisii de noxe reduse ) în contra curent, cu funcţionare de 7500 ore pe an și

- o unitate de producție energie termică fără cogenerare - „UfCog.” - având cazane pentru producerea prin ardere a biomasei lemnoase, cu o durată de funcţionare de cca. 4950 ore/an.

- acumulator de căldură atmosferic cu un volum de de 100 m3 pentru nivelarea variaţiilor orare de sarcină. 

 Date tehnice :
- putere electrică instalată Pel = 500 kWel 

- sarcina nominală de energie termică ( apă caldă ) Qth = cca. 1300 kWt

- consum biomasa va fi crescător de la 573,41 t/an începând cu anul 2020 (anul punerii în funcţiune) ajungând la 2635,10 t/an în anul 2037;

 - centrala va funcționa pe combustibili solizi respectiv: lemn, deșeuri lemnoase (coajă, rumeguș, așchii din prelucrare, capete), deșeuri vegetale și agricole (paie, fân şi iarbă, deşeuri de plante agricole).
2. Centrale termice cu cazane de vârf și de rezervă 

- două centrale termice CT 1 şi CT 2, cazane pentru producerea energiei termice prin arderea directă a biomasei, având rolul de unități de vârf și de rezervă, dimensionate fiecare la 1,5 MWt, având fiecare câte un cazan pe combustibil solid cu alimentare automată. 

3. Reţea de termoficare cu două fire (Rețeaua de transport) cu lungime de totală de 21.060 m, respectiv, o lungime de 7.020 m în extravilan, până în zona Valea Vinului, şi 14.040 m în intravilan, pentru alimentarea obiectivelor din comună.
4. Puncte / module termice

- în cadrul soluției propuse, consumatorii aferenți vor fi alimentați cu energie termică și apă caldă menajeră prin intermediul unor module termice pentru încălzire şi apă caldă menajeră.

5. Instalaţia interioară de încălzire este prevăzută cu o distribuţie pe orizontală. 

Noua rețea de termoficare este realizată în sistem cu două fire din conducte.

Etapele fluxului tehnologic de producere a energiei termice și electrice sunt următoarele: 

- pregătirea materiei prime, prin tocare la dimensiunile necesare în tocător;

- stocarea tocăturii pe platforma betonată și acoperită pentru uscarea preliminară;

- transportul tocăturii brute la silozul de la centrala termică nouă și alimentarea acesteia;

- amorsarea gazeificatorului – pentru pornirea de la rece a gazeificatorului, cazanul are nevoie de amorsarea procesului de ardere prin introducerea în arzător a unui combustibil (GPL în cazul de faţă, pentru că zona nu este alimentată cu gaz metan. ). Acest combustibil se foloseşte doar în faza de amorsare, consumul lui anual fiind de cca 2 mc/an. Aşadar, în apropierea centralei se va monta un rezervor de GPL. Datorită volumului mare de vaporizare, aproximativ 1:250, rezervorul necesar va avea o capacitate de 1,75 mc (care va asigura undeva la 700 Nmc gaz). Gazul lichefiat se va contoriza în vederea decontării prin intermediul aparatului de măsură de pe cisterna de alimentare. Consumul efectiv de gaz al centralei (în procesul de amorsare şi intre opriri, sau orice alt interval necesar) se va realiza prin montarea unui contor înaintea arzatorului de amorsare.

- alimentarea gazeificatorului (consum orar de 58,5 kg biomasă);

- gazeificarea biomasei în prezența oxigenului cu oxidarea parţială a biomasei şi transformarea în gaz de sinteză (din 1 kg biomasă se formează 2,5-3 Nmc gaz);

- răcirea şi epurarea gazelor cu ajutorul schimbătoarelor de căldură, respectiv a filtrelor;

- producerea agentului termic şi a curentului electric în instalaţia de cogenerare;

- preluarea agentului termic în reţeaua de termoficare;

- preluarea curentului electric în sistemul naţional (nu face obiectul acestui proiect);

- evacuarea cenuşei.

b) Cumularea cu alte proiecte: proiectul are efect cumulativ cu alte proiecte din zonă dar impactul nu este semnificativ;
c) Utilizarea resurselor naturale: 

- în perioada de realizare a proiectului, resursele naturale utilizate sunt: sol vegetal, apă, piatră spartă și nisip;

- în perioada de funcţionare se consumă biomasă care este formată in principal din: coajă, rumeguş, aşchii rezultate din prelucrare, capete;
- pe lângă această fracţiune biodegradabilă rezultată din tăieri ale lemnului, pe teritoriul orașului se pot colecta suplimentar paie, fân şi iarbă, deşeuri de plante agricole;

- alimentarea cu apă a sistemului se va realiza după finalizarea proiectului „Extindere sistem de alimentare cu apă și rețea de apă uzată în comuna Rodna, jud. Bistrița Năsăud”, implementat de Comuna Rodna, alimentarea să fie realizată din rețeaua publică. 

- nu rezultă ape uzate tehnologice;

- alimentarea cu energie electrică se va realiza din producția proprie a instalației; în afara perioadei de funcționare a centralei sau în perioadele de vârf, alimentarea cu energie electrică se va face și din sistemul național de furnizare a energiei electrice;

d) Producţia de deşeuri: 

- în perioada de implementare a proiectului  vor rezulta deşeuri din lucrările de excavare şi deşeuri de construcţie pe amplasamente/trasee;

- vor mai rezulta deșeuri de tip menajer de la personalul angajat, care se vor colecta selectiv şi se vor gestiona conform prevederilor legale în vigoare;

- toate celelalte categorii de deșeuri rezultate vor fi colectate selectiv, vor fi depozitate temporar în locația organizării de șantier și vor fi valorificate/eliminate prin societăți autorizate;

- din funcţionarea investiţiei, deşeurile generate constau în principal din cenuşa de vatră şi din cenuşa zburătoare reţinută în sistemele de filtre ale instalaţiei de gazeificare;

- se va ține evidența gestiunii tuturor deșeurilor generate, conform prevederilor H.G. nr. 856/2002 privind evidenţa gestiunii deşeurilor şi pentru aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase, modificată prin H.G. nr. 210/2007 şi se vor respecta prevederile Legii nr. 211/2011 privind regimul deşeurilor, modificată prin OUG nr. 74/2018;

e) Emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort: 

- factorul de mediu sol: 

- atât pentru perioada execuţiei lucrărilor, cât şi în perioada de funcţionare a obiectivului, se vor lua toate măsurile necesare pentru:

  
 - evitarea scurgerilor accidentale de produse petroliere de la mijloacele de transport utilizate;

    
- evitarea depozitării necontrolate a materialelor folosite şi a deşeurilor rezultate;

    
- asigurarea permanentă a stocului de materiale și dotări necesare pentru combaterea efectelor poluărilor accidentale (materiale absorbante);

- la încheierea lucrărilor se vor îndepărta atât materialele rămase neutilizate, cât şi deşeurile rezultate în timpul lucrărilor, iar suprafeţele de teren afectate de lucrările de execuţie vor fi aduse la starea iniţială;

- factorul de mediu aer:

- în timpul construirii și al organizării de șantier, cel mai afectat factor de mediu va fi aerul și calitatea acestuia, în principal datorită pulberilor în suspensie și noxelor emanate de materialele de construcții, utilajelor sau afectării terenurilor, iar în perioada de funcţionare noxele și pulberile rezultate în urma activității tocătorului și utilizării utilajelor (încărcător și camion, centrală termică);

- pe parcursul execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile pentru prevenirea poluărilor accidentale și prevenirea generării de disconfort pentru vecinătățile locuite (mai ales zgomot, degajare praf); 

- după ce ies din gazeificator, gazele de ardere împreună cu particulele solide antrenate şi vaporii de apă sunt trecuţi printr-un filtru ciclon, în care se separă particulele solide mai mari. Gazele trec mai departe în filtrul PARS; filtrul PARS foloseşte, ca tehnică de curăţare a gazului de sinteză, tehnologia plasmei (ardere în arc electric), prin care practic se descompun compuşii organici şi anorganici (inclusiv COV-uri sau particulele de funingine, NOx şi SOx existente în gazele de ardere) în molecule mici (CO, CO2, H2) şi elemente (N2, S);

f) Riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi tehnologiile utilizate: 

- în perioada de realizare a proiectului se vor utiliza motorină şi uleiuri pentru funcţionarea utilajelor şi a mijloacelor de transport şi oxigen şi acetilenă pentru lucrări de sudură;

- în perioada de funcţionare se vor utiliza motorină şi uleiuri pentru funcţionarea utilajelor pe amplasament şi combustibil GPL pentru amorsare gazeificator;

2. Localizarea proiectului 

2.1. utilizarea existentă a terenului: 

- conform Certificatului de Urbanism nr. 56 din 8.10.2018, amplasamentul proiectului este identificat pe teritoriul administrativ al comunei Rodna, județul Bistrița-Năsăud, teren cu folosinţa neproductiv şi curţi construcţii astfel:

- depozitul de biomasă se va amplasa pe partea stângă a Văii Izvorul Băilor; depozitul se va amenaja într-o incintă împrejmuită, cu o suprafață de 2 ha, din care 1 ha va fi ocupat de depozitul propriu-zis, suprafață ce va fi betonată. În aceeași incintă va fi amplasată și CT 2, într-o clădire nou-construită ce va avea 300 m2. 

- centrale termice cu cazane de vârf și de rezervă - CT 1 şi CT 2 vor fi amplasate în: 

a) punct termic 2 - Sectorul stâng al Văii Izvorul Băilor N, în incinta depozitului de biomasă, într-o cladire nou-construită de 300 m2; 

b) punct termic 1 – în curtea sălii de sport a localității, într-o cladire nou-construită de 300 m2; 

- centrala energetică cu cogenerare, în centrul localității, într-o cladire nou-construită de 400 m2;

- modulele termice pentru încălzire şi apa caldă menajeră se vor amplasa în Valea Vinului, în incinta fostului gater și în incinta școlii din comună, având rolul de a asigura temperatura propice a apei calde, dată fiind distanța mare de transport a agentului termic.

- tocătorul se va amplasa în incinta depozitului de biomasă pe o suprafață de 100 m2, lângă care se vor depozita containerele de biomasă sub formă de remorci tehnologice, ce vor fi transportate la celelalte 2 centrale cu ajutorul a 2 tractoare achiziționate de primărie.


- reţeaua de distribuţie a agentului termic vor fi amplasate pe domeniul public, în lungul străzilor aferente consumatorilor, pe partea opusă a reţelelor de alimentare cu apă şi a celor de canalizare;
2.2. relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea de regenerativă a acestora: în perioada de execuție se utilizează apă, agregate naturale și lemn, resurse existente în zonă; în perioada de funcţionare ase va utiloza deşeuri lemnoase, aria analizată dispune din belşug de biomasă,

2.3. capacitatea de absorbţie a mediului, cu atenție deosebită pentru:

   a) zonele umede: nu este cazul; 

   b) zonele costiere: nu este cazul;

   c) zonele montane și cele împădurite: nu este cazul;

   d) parcurile și rezervațiile naturale: proiectul propus este situat parţial în Parcul Național Munții Rodnei;

   e) ariile clasificate sau zonele protejate prin legislația în vigoare (zone de protecție a faunei piscicole, bazine piscicole naturale, bazine piscicole amenajate, etc.): nu este cazul;

   f) zonele de protecție specială, mai ales cele desemnate prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată prin legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, zonele prevăzute prin Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, modificată prin OUG 49/2016, aprobată prin Legea 70/2017, prin zonele de protecţie instituite conform prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, şi Hotărârea Guvernului nr. 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: 

- proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, amplasamentul acestuia fiind situat parţial, astfel, parţial conductele de distribuție din zona Valea Vinului în și pe limita următoarele arii naturale protejate: Parcul Național Munții Rodnei, ROSCI0125 Munții Rodnei și ROSPA0085 Munții Rodnei aflate în administrarea Administrația Parcului Național Munții Rodnei pe o lungime de 1615 m. Având în vedere că conductele se vor monta îngropat, suprafața se consideră temporar ocupată.

   g)  ariile în care standardele de calitate ale mediului stabilite de legislaţie, au fost deja depăşite: nu este cazul;

   h) ariile dens populate:  proiectul este amplasat în zone populate,;

- în timpul realizării proiectului pot rezulta pulberi și noxe provenite de la utilaje, de asemenea se va produce zgomot și vibrații;

- perioada de timp afectată va fi de scurtă durată; 

- în timpul funcționării investiției, vor rezulta emisii de noxe și pulberi de la funcţionarea tocătorului și centralei termice și din funcționarea utilajelor;

- prin respectarea măsurilor preventive şi de protecţie a factorilor de mediu propuse, probabilitatea impactului asupra sănătăţii populaţiei este redusă;

   i) peisajele cu semnificație istorică, culturală și arheologică: nu este cazul;

3. Caracteristicile impactului potenţial

a) extinderea impactului: aria geografică şi numărul persoanelor afectate 

- suprafața totală afectată direct de proiect va fi de circa 20700 m2 şi suprafața sectorului de drum afectat de instalarea conductelor de transport și distribuție a agentului termic; 
b) natura transfrontieră a impactului: 

- lucrările propuse nu au efecte transfrontieră;

c) mărimea şi complexitatea impactului: 

- impactul asupra mediului și asupra populației va fi redus, atât pe perioada execuţiei proiectului, cât şi în perioada de funcţionare;

d) probabilitatea impactului:

- în vederea realizării proiectului propus nu vor fi tăiaţi arbori;

- există posibilitatea afectării spaţiilor verzi situate în ampriza drumurilor;  în astfel de situaţii, spaţiile potenţial afectate vor fi reamenajate şi aduse la starea iniţială odată cu încheierea lucrărilor;

- la finalizarea investiţiei, pentru refacerea cadrului natural, se vor realiza următoarele măsuri:

- eliminarea tuturor deşeurilor şi a materiilor prime în exces de pe amplasament;

- acoperirea cu sol vegetal rezultat în urma activităţilor de pe amplasament şi nivelarea porţiunilor de drum afectate de lucrări;

- acoperirea cu un strat de piatră spartă şi cu un strat de asfalt (după caz) a porţiunilor de drum afectate de lucrări;

- dezafectarea organizării de şantier;
 e) durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului: 

- impactul generat de lucrările de construire va fi negativ și reversibil, fiind eliminat după finalizarea investiției;

- pe perioada funcționării instalaţiei, impactul va fi direct și permanent.

Din analiza criteriilor de selecţie pentru stabilirea necesităţii evaluării impactului asupra mediului din Anexa 3 la HG 455/2009 şi din analiza listei de control pentru etapa de încadrare, preliminară, nu rezultă un impact semnificativ asupra mediului al proiectului propus.

Proiectul a parcurs etapa de evaluare iniţială, din analiza listei de control pentru etapa de încadrare şi din analiza conform criteriilor de selecţie pentru stabilirea necesităţii evaluării impactului asupra mediului din Anexa 3 la HG 455/2009, finalizate în şedinţa Comisiei de Analiză Tehnică, nu rezultă un impact semnificativ asupra mediului al proiectului propus.


Anunţurile publice privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu şi privind decizia etapei de încadrare au fost mediatizate prin: afişare la sediul Primăriei Rodna, publicare în presa locală, afişare pe site-ul şi la sediul A.P.M. Bistriţa-Năsăud. 
Nu s-au înregistrat observaţii/comentarii/contestaţii din partea publicului interesat pe durata desfășurării procedurii de emitere a actului de reglementare.
II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:

- proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, amplasamentul acestuia( conductele de distribuție din zona Valea Vinului) fiind situat parţial în și pe limita următoarele arii naturale protejate: Parcul Național Munții Rodnei, ROSCI0125 Munții Rodnei și ROSPA0085 Munții Rodnei, aflate în administrarea Administrația Parcului Național Munții Rodnei, respectiv 1615 m din totalul de 21060 m;

-din analiza listei de control- pentru etapa de încadrare privind evaluarea adecvată nu rezultă un impact semnificativ al proiectului asupra Parcul Național Munții Rodnei, ROSCI0125 Munții Rodnei și ROSPA0085 Munții Rodnei deoarece:

- conform Planului de Management al Parcului Național Munții Rodnei, ROSCI0125 Munții Rodnei, ROSPA0085 Munții Rodnei și al ariilor naturale protejate de interes național incluse, s-a stabilit existența în zona proiectului a următoarelor specii de interes conservativ:  mamifere,  reptile, nevertebrate, păsări. 

 
Impactul potențial asupra speciilor prezente în ROSCI0125 Munții Rodnei, ROSPA0085 Munții Rodnei și Parcul Național Munții Rodnei:

	Cale - mod de acțiune
	Natura
	Durata / perioada de manifestare
	Extinderea
	Magnitudinea / complexitatea

	Deranjul produs în perioada de execuție a lucrărilor - zgomot
	direct
	Pe perioada de execuție
	localizat
	slab

	Eventuala degradare a calității apei, atât sub aspect fizico-chimic cât și biologic, prin creșterea turbidității apei – în perioada de execuție
	direct
	Pe perioada de execuție
	localizat
	slab


Ținând cont de tipul surselor de emisii, de amplasarea în zonă și de etologia speciilor de interes conservativ vizate, se poate nota că implementarea proiectului va induce următoarele efecte: 

- impact neutru pentru zona amplasamentului, zonele învecinate și ariile naturale protejate, impact pe termen scurt, mediu și lung asupra speciilor de mamifere, amfibieni și reptile vizate; 

- asupra speciilor de pești vizate, impact negativ nesemnificativ pe perioada desfășurării lucrărilor de execuție, impact pozitiv pe termen mediu și lung în zona amplasamentului și impact neutru pe suprafața ariei naturale protejate pe termen scurt, mediu și lung; 

- impactului direct și indirect și impactului pe termen scurt și lung, impactul rezidual poate fi estimat pe baza acelorași aspecte. 
În concluzie, toate aspectele prezentate contribuie la menținerea structurii, funcției și stării ariilor naturale protejate.
Conform Memoriului de prezentare implementarea prezentului proiect nu va afecta negativ starea de conservare a speciilor de faună care constituie obiectivele de conservare ale ariilor naturale protejate.

Condiţii de realizare a proiectului:

1. Se vor respecta prevederile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare.
2. Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special amenajate în incintă, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu. 

3. Deşeurile menajere vor fi transportate şi depozitate prin relaţie contractuală cu operatorul de salubritate, iar deşeurile valorificabile se vor preda la societăţi specializate, autorizate pentru valorificarea lor. 

4. Se interzice depozitarea necontrolată a deşeurilor (direct pe sol, etc.) ca şi incinerarea lor.

5. Pământul rezultat din săpături va fi utilizat pentru lucrări de nivelare şi de refacere a terenului.

6. Suprafaţa de teren ocupată temporar pe perioada executării lucrărilor trebuie limitată la strictul necesar şi va fi adusă la starea iniţială după terminarea lucrărilor.

7. Se vor lua toate măsurile necesare pentru:


- evitarea scurgerilor accidentale de produse petroliere de la mijloacele de transport utilizate;

    
- evitarea depozitării necontrolate a materialelor folosite şi a deşeurilor rezultate;

  
- asigurarea permanentă a stocului de materiale și dotări necesare pentru combaterea efectelor poluărilor accidentale (materiale absorbante);

8. Autovehiculele şi utilajele folosite vor respecta normele şi prevederile privind emisiile de noxe şi de zgomot. Mijloacele de transport şi utilajele folosite vor fi întreţinute corespunzător, pentru a se evita emisiile de noxe în atmosferă şi scurgerile accidentale de carburanţi şi lubrifianţi.

9. Se interzice accesul de pe amplasament pe drumurile publice cu utilaje, maşini de transport necurăţate. 

10. Echipele care vor efectua lucrările vor fi instruite cu privire la existenţa ariilor naturale protejate,  în zona de execuţie a lucrărilor şi asupra măsurilor şi responsabilităţilor privind protecţia acestuia; în timpul execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare în vederea menţinerii stării actuale de conservare a habitatelor şi speciilor de interes comunitar.
11. Nu se vor executa lucrări de reparaţii a motoarelor, schimbarea uleiului de motor şi hidraulic pe amplasamentul proiectului. Aceste operațiuni se vor efectua numai pe amplasamente autorizate.

12. La stabilirea programului de lucru şi de transport a materialelor necesare se vor lua măsuri de diminuare la minim a potenţialului disconfort creat locuitorilor sau obiectivelor de interes public. 

13. Se vor lua măsurile necesare pentru prevenirea degajării şi împrăştierii prafului în timpul execuţiei lucrărilor (instalare barieră de protecţie, umectări ş.a.).

14. Amenajarea corespunzătoare a organizării de şantier în ceea ce priveşte utilităţile (apă, electricitate, dotarea cu grup sanitar ecologic, colectarea apei uzate menajere, după caz) şi depozitarea materialelor periculoase şi inflamabile conform legislaţiei în vigoare.

15. La terminarea lucrărilor se va dezafecta zona organizării de şantier, se vor îndepărta atât materialele rămase neutilizate cât şi deşeurile rezultate în timpul lucrărilor, iar suprafeţele de teren afectate temporar de lucrările de execuţie vor fi aduse la starea iniţială.

15. Instruirea/pregătirea angajaţilor pentru intervenţie în cazul sesizării unor scurgeri accidentale de produse petroliere/uleiuri minerale. 

16. În cazul apariţiei unei poluări accidentale se vor lua imediat măsuri de stopare a fenomenului şi de remediere a suprafeţei afectată. 

17. În vederea prevenirii și reducerii oricăror efecte adverse asupra biodiversității și obiectivelor de conservare ale ariilor naturale protejate, se vor repecta următoarele măsuri:
- se interzice depozitarea de materiale și/sau realizarea oricăror lucrări în afara perimetrului proiectului, pe suprafațele situate în ariile naturale protejate de interes național și  comunitar; 

- se interzice abandonarea de resturi menajere sau alte deşeuri;
- nu se vor efectua lucrări pe timpul nopţii;
· se vor lua toate măsurile necesare în vederea prevenirii poluării solului şi apei cu uleiuri, lubrefianţi şi carburanţi;
· desfășurarea lucrărilor va ține cont de perioadele sensibile ale speciilor, pentru care au fost declarate ariile naturale protejate de interes național și  comunitar;
-pentru speciile protejate de plante și animale sălbatice terestre, acvatice și subterane, care trăiesc atât în ariile naturale protejate, cât și în afara lor, sunt interzise:
    a) orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

b) perturbarea intenționată în cursul perioadei de reproducere, de creștere, de hibernare și de migrație;

c) deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor și/sau ouălor din natură;

d) deteriorarea și/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă;

e) recoltarea florilor și a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenție a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

f) deținerea, transportul, vânzarea sau schimburilor în orice scop, precum și oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natură, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic.

În vederea protejării tuturor speciilor de păsări, inclusiv a celor migratoare, sunt interzise:

a) uciderea sau capturarea intenționată, indiferent de metoda utilizată;

b) deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor și/sau ouălor din natură;

c) culegerea ouălor din natură și păstrarea acestora;

d) perturbarea intenționată, în special în cursul perioadei de reproducere sau de maturizare, dacă o astfel de perturbare este relevantă;

e) deținerea exemplarelor din speciile pentru care sunt interzise vânarea și capturarea;


f) vânzarea, deținerea și/sau transportul în scopul vânzării și oferirii spre vânzare a acestora în stare vie ori moartă sau a oricăror părți ori produse provenite de la acestea, ușor de identificat;

18. Se vor respecta condiţiile Avizului administraţiei Parcului Naţional Munţii Rodnei;
19 Respectarea prevederilor legale în domeniul protecţiei mediului, îndeosebi a celor privind conservarea valorilor naturale prevăzute de Directiva 92/43/CEE privind conservarea habitatelor naturale şi a speciilor de faună şi floră sălbatică, respectiv:

· Ordinul Ministrului Mediului, Apelor şi Pădurilor nr. 46/2016 privind instituirea regimului de arie naturală protejată şi declararea siturilor de importanţă comunitară ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România;
· O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare;
     Se va raporta la APM BN şi la CJ BN al GNM orice poluare constatată, indiferent de cauzele apariţiei acesteia.

20. La execuția lucrărilor se vor respecta întocmai cele menționate în memoriul de prezentare (date, parametri), justificare a prezentei decizii.

21. La finalizarea investiţiei, titularul va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud şi Comisariatul Judeţean Bistriţa-Năsăud al Gărzii Naţionale de Mediu pentru verificarea conformării cu actul de reglementare și va solicita autorizația de mediu.

Prezentul act de reglementare este valabil pe toată perioada punerii în aplicare a proiectului.

În cazul în care proiectul suferă modificări, titularul este obligat să notifice în scris Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud asupra acestor modificări, înainte de realizarea acestora.


Nerespectarea prevederilor prezentului acord de mediu se sancționează conform prevederilor legale în vigoare.

Verificarea conformării cu prevederile prezentului act se face de către Garda Naţională de Mediu/Comisariatul judeţean Bistriţa-Năsăud şi Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.


DIRECTOR EXECUTIV,
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