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	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BISTRIȚA - NĂSĂUD 


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  

proiect  06.12.2019

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de SANA HABITAS SRL cu sediul în municipiul Bistrița, localitatea componentă Viișoara, nr. 61A, judeţul Bistriţa-Năsăud, înregistrată la APM Bistriţa-Năsăud sub nr. 3990/26.03.2019, cu ultima completare la nr. 14722/6.12.2019, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului şi a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,
Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 4.12.2019, că proiectul Schimbarea destinației din spații producție la parter în spații atelier tâmplărie și tapițerie fără modificări constructive, propus a fi amplasat în municipiul Bistrița, str. Viișoara, nr. 61A, judeţul Bistriţa-Năsăud, nu se supune evaluării impactului asupra mediului. 

Justificarea prezentei decizii:


I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele: 

- proiectul intră sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2 la punctul 10, lit. a) proiecte de dezvoltare a unităților/zonelor industriale;

- proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare; 

- proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art.48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare,

Proiectul a parcurs etapa de evaluare iniţială şi etapa de încadrare, din analiza listei de control pentru etapa de încadrare şi din analiza criteriilor de selecţie pentru stabilirea necesităţii efectuării evaluării impactului asupra mediului din Anexa 3 la Legea nr. 292/2018, nu rezultă un impact semnificativ asupra mediului al proiectului propus.

Anunţurile publice privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu şi privind decizia etapei de încadrare au fost mediatizate prin afişare la sediul Primăriei Bistrița, publicare în presa locală, afişare pe site-ul şi la sediul A.P.M. Bistriţa-Năsăud. 

Nu s-au înregistrat observaţii/comentarii/contestaţii din partea publicului interesat pe durata desfășurării procedurii de emitere a actului de reglementare.
1. Caracteristicile proiectului

a)dimensiunea și concepția întregului proiect : 

Prin proiect se propune schimbarea destinației din fabricarea produselor de uz gospodaresc și sanitar din hartie sau carton în atelier tâmplarie si tapițerie (elemente de mobilier).

Schimbarea destinației nu implică modificări constructive, ci doar amplasare de utilaje. 

Bilantul teritorial existent și care nu se modifică include:

· suprafață totală clădire, depozit și incintă -  3202,6 mp

· clădire birouri -  72,80 mp

· ateliere tâmplărie - 475 mp

· incintă - 2064 mp

· spațiu verde - 50 mp

· copertină metalica (depozit) - 540,8 mp
Pe amplasament vor fi urmatoarele dotari: compresor, motostivuitor, mașină de rindeluit, circular cu masă mobila, mașină de șlefuit, centru cu comandă numerică, banzic, abrig, freza.

b) cumularea cu alte proiecte existente si/sau aprobate: nu are efect cumulativ neexistând alte proiecte de același tip în vecinătate; 

c) utilizarea resurselor naturale in special a solului, a terenurilor, a apei si a biodiversității: se utilizează gaz pentru încălzire în anotimpul rece;

Utilități:
1. Nu se utilizează apa în proces, apa potabilă se asigură din rețea, evacuare ape uzate la rețeaua de canalizare..

2. Se va asigura racordarea la rețeaua de distribuție electrică din zonă.

3. Încălzirea atelierului se va asigura cu două centrale termice pe gaz.  

d) cantitatea si tipurile de deșeuri generate/gestionate: 

- amenajarea atelierului se realizează fără modificări constructive, prin montarea utilajelor, deci nu rezultă deșeuri, iar în timpul funcționării rezultă deșeuri din lemn și deșeuri menajere; 

- deșeurile din lemn vor fi depozitate temporar fiind valorificate ulterior prin unități autorizate; 

- deșeurile menajere se vor colecta selectiv și vor fi preluate de unități autorizate specializate;

- deşeurile vor fi gestionate conform prevederilor Legii nr. 211/2011 privind regimul deşeurilor şi H.G. nr. 856/2002, privind evidenţa gestiunii deşeurilor şi pentru aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase, cu modificările și completările ulterioare.

e) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort: 

- în perioada realizării proiectului nu apar emisii;

- în perioada de funcționare zgomotul și pulberile din lemn vor fi rezultat al prelucrării lemnului cu utilajele din dotare, dar emisiile de praf vor fi reduse datorită sistemului interior de aspirare utilizat.

      Mașinile vor fi dotate cu instalații de filtrare a aerului formate din tubulaturi metalice, cicloane, filtre cu  saci pentru reținerea rumegușului și a prafului rezultat de la prelucrarea  lemnului.  

      Centrul cu comanda numerică și mașina de calibrat vor fi  cuplate la două tubulaturi metalice care 

 preiau rumegușul și praful din lemn și îl transportă la două cicloane prevăzute cu filtre din saci textili.  

      Se vor monta și două instalatii de exhaustare mobile cuplate la ciclon.

      In atelierul de vopsit tâmplărie din lemn se va monta un sistem vertical pentru filtrarea aerului. 

f) riscurile pentru sănătatea umană( de ex., din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice): proiectul nu prezintă risc pentru sănătatea umană. 

2. Localizarea proiectului 

2.1 utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor: conform certificatului de urbanism nr. 353/26.02.2019, valabil până la 26.02.2020, emis de Primăria Municipiului Bistrița, terenul destinat proiectului este  situat în subzonă de instituții publice și servicii de interes general. 

2.2 bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: în perioada de funcționare se utilizează lemnul existent în zonă;

2.3 capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:

a) zone umede, zone riverane, guri ale râurilor – proiectul nu este amplasat în astfel de zonă;

b) zone costiere şi mediul marin –proiectul nu este amplasat în zonă costieră sau mediu marin;

c) zonele montane şi forestiere – proiectul nu este amplasat în fond forestier;

d) arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional – proiectul nu este amplasat în arie naturală;

f) zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri – proiectul nu este amplasat într-o astfel de zonă;

g) zonele cu o densitate mare a populației –proiectul este amplasat în municipiul Bistrița, localitatea componentă Viișoara, în subzonă de instituții publice și servicii de interes general;

h) peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic:– proiectul nu este amplasat în peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural și arheologic.

3. Tipurile și caracteristicile impactului potenţial:

3.1 importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată: 

- suprafața totală pe care se va implementa proiectul este de 3202,6 m², situată în subzonă de instituții publice și servicii de interes general; 

-  impactul va fi redus, se va manifesta numai în faza de funcționare, va fi local, în limita perimetrului incintei;
3.2  natura impactului: 

- impactul este redus, nesemnificativ și local, manifestat pe perioada de funcționare a proiectului; 

- impactul va fi direct doar asupra factorului de mediu aer;

- 3.3  natura transfrontalieră a impactului: - proiectul nu este amplasat în apropierea zonei de frontieră;
3.4  intensitatea şi complexitatea impactului:

 - impactul este redus, nesemnificativ și se manifestă asupra factorului de mediu aer;

3.5 probabilitatea impactului: 

- prin măsuri adoptate, prin tehnologia de execuție și prin dotările prevăzute de investiție probabilitatea apariției unui impact negativ semnificativ este puțin probabilă;

3.6 debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului: 

- impactul va fi unul reversibil si se va manifesta pe durata de funcționare a investiției;

3.7  cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate: 

- nu are impact cumulativ, în zonă nu există alte proiecte, se desfășoară doar activități agricole; 

3.8 posibilitatea de reducere efectivă a impactului:

- păstrarea sistemelor de colectare și filtare a aerului la parametri de funcționare optimi. 

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele: proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare.
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele: proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Condiţii de realizare a proiectului:

1. Se vor respecta prevederile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare.

2. Se vor lua măsuri încă din faza de realizare a obiectivului astfel ca la funcționarea acestuia să se asigure respectarea limitelor admisibile  pentru zgomot astfel:

- pentru zgomot 
- nu se va depăși nivelul de zgomot la limita spațiului funcțional, respectiv nivelul de presiune acustică continuu echivalent ponderat A (LAeqT) de 65 dB pentru limita incintei industriale și spații cu activități asimilate celor industriale, conform STAS 10009/2017 Acustică – Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant;

 - se vor asigura condiţii pentru ca în teritoriile protejate (zone de locuit) nivelul de presiune acustică continuu echivalent ponderat A (L AeqT) să nu depăşească la exteriorul locuinței valoarea de 55 dB în perioada zilei, între orele 7,00 – 23,00, conform Ordinului ministrului sănătății nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației, cu modificările ulterioare; 
- pentru sol: depozitarea provizorie a deşeurilor numai pe amplasamente amenajate, conform OUG nr. 21/2002 privind gospodărirea localităţilor urbane şi rurale, aprobată cu modificări prin Legea 515/2002.

3. Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu. 

4. Deşeurile menajere vor fi transportate şi depozitate prin relaţie contractuală cu operatorul de salubritate, iar deşeurile valorificabile se vor preda la societăţi specializate, autorizate pentru valorificarea lor. Colectarea deşeurilor menajere se va face în mod selectiv (cel puţin în 3 categorii), depozitarea temporară fiind realizată doar în incintă. Se va întocmi evidenţa tuturor categoriilor de deşeuri conform prevederilor H.G. nr. 856/2002, cu modificările și completările ulterioare.

Gestionarea deșeurilor se va face cu respectarea strictă a prevederilor Legii nr. 211/2011 privind regimul deşeurilor, cu modificările și completările ulterioare
5. Se interzice depozitarea necontrolată a deşeurilor (direct pe sol, etc.) cât şi incinerarea lor.

6. La terminarea lucrărilor se vor îndepărta materialele rămase neutilizate cât şi deşeurile rezultate în timpul lucrărilor.

7. La execuția lucrărilor se vor respecta întocmai cele menționate în memoriul de prezentare (date, parametri), justificare a prezentei decizii.

8. La finalizarea investiţiei, titularul va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud și Comisariatul Judeţean Bistriţa-Năsăud al Gărzii Naţionale de Mediu pentru verificarea conformării cu actul de reglementare, se va solicita și obține autorizația de funcționare. 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018, privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.
DIRECTOR EXECUTIV,

biolog-chimist Sever Ioan ROMAN
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AVIZE, ACORDURI, AUTORIZAŢII,


 CALITATEA FACTORILOR DE MEDIU                          ing. Marinela Suciu  




          
 ing. Anca Zaharie
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             ing. Csilla Hapca 




                  geograf Alina Mureșan          
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