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                              Ministerul Mediului

   Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului

	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BISTRIȚA - NĂSĂUD 


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE – proiect
 12.07.2019

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de ANI MACEDON cu sediul în localitatea Rebrișoara, comuna Rebrișoara, judeţul Bistriţa-Năsăud, înregistrată la APM Bistriţa-Năsăud sub nr. 5447/23.04.2019, ultima completare nr. 8937 din data de 12.07.2019, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 10.07.2019, că proiectul Construire spălătorie auto, propus a fi amplasat în orașul Năsăud, str. Grănicerilor, fn, nu se supune evaluării impactului asupra mediului. 

Justificarea prezentei decizii:


I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele: 

·  proiectul propus se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat Anexa 2, la punctul 1 la pct. 10, b) proiecte de dezvoltare urbană, inclusiv construcţia centrelor comerciale şi a parcărilor auto publice; 

- proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare.

- proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul a parcurs etapa de evaluare iniţială şi etapa de încadrare, din analiza listei de control pentru etapa de încadrare şi din analiza criteriilor de selecţie pentru stabilirea necesităţii efectuării evaluării impactului asupra mediului din Anexa 3 la Legii nr. 292/2018 nu rezultă un impact semnificativ asupra mediului al proiectului propus.


Anunţurile publice privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu şi privind decizia etapei de încadrare au fost mediatizate prin afişare la sediul Primăriei orașului Năsăud, publicare în presa locală, afişare pe site-ul şi la sediul A.P.M. Bistriţa-Năsăud. 
Nu s-au înregistrat observaţii/comentarii/contestaţii din partea publicului interesat pe durata desfășurării procedurii de emitere a actului de reglementare.
1. Caracteristicile proiectului:

a) dimensiunea și concepția întregului proiect : 
- proiectul are ca obiectiv principal construirea unei spălătorii auto tip self-service,cu patru boxe de spalare, o boxă spațiu tehnic; 

- suprafața totală a terenului este de 876 m2; 

- bilanțul teritorial include: 

- clădirea va avea regimul de înăltime parter cu suprafața construită – 133,93 m2; 

- locuri parcare (4 autoturisme) – 60  m2;

- suprafață alei, platformă auto – 399,27 m2

- platforma gospodareasca betonată S=20 m2
- suprafată spații verzi = 262,80 m2;
Lucrări necesare organizării de șantier: Organizarea de santier va fi strict în incinta proprietății și va fi în conformitate cu planul de organizare de șantier. Pentru demararea lucrarilor de executie se va realiza imprejmuire provizorie. Accesul și iesirea în incinta, auto și pietonal, vor fi controlate strict. Se va urmări ca mașinile ce ies din șantier să fie curate, inclusiv pneurile. În incintă, șantierul va avea racord la energia electrică, sursă de apă, toalete ecologice. 

Alimentare cu apă - Alimentarea cu apă se va face din rețeaua de alimentare a orașului. Energia termică va fi asigurată de o centală termică pe gaz pentru încălzirea apei calde;

 Evacuare ape uzate Evacuare ape uzate – Apele uzate de la spălarea autovehiculelor, posibil impurificate, sunt trecute printr-un separator de hidrocarburi, apoi vor fi evacuate în rețeua publică de canalizare a orașului. Separatorul de hidrocarburi va avea volum V= 3000l, din care volum trapa de namol 1800l iar volumul separatorului de 1200l;

- alimentarea cu gaze la rețeaua publică; 

- energie electrică din rețeaua publică existent în zonă. 

b) Cumularea cu alte proiecte: 

- Proiectul nu are efecte cumulative cu alte proiecte.
c) Utilizarea resurselor naturale: 

- Pentru realizarea imobilului se vor utiliza ca materii prime de proveniență naturală beton, pietris, apă și  metal. Pentru buna functionarea a obiectivului este necesară apa. 

d) Producţia de deşeuri: 

- la faza de execuţie vor rezulta deşeuri specifice lucrărilor de construcţii, acestea se vor depozita temporar în containere şi vor fi transportate în rampă autorizată,
- la faza de funcționare vor rezulta:
- nămoluri și ape uleioase de la separatorul de hidrocarburi; acestea vor fi preluate de agenți economici autorizați pentru preluarea în vederea neutralizării/eliminării acestor tipuri de deșeuri; 

- deșeuri de ambalaje care vor fi colectate și stocate selectiv şi vor fi predate către societăţi autorizate din punct de vedere al mediului, în scopul valorificării acestora;

- deșeuri de tip menajer care se vor colecta selectiv şi se vor gestiona conform prevederilor legale în vigoare. Deşeurile menajere vor fi gestionate prin relaţie contractuală cu operatorul de salubritate.

e) Emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort: 

- pe perioada derulării lucrărilor de execuție pot apărea emisii:

- pulberi de la operaţiile de construcţii,  finisaje și de la operaţiile de săpături;
- noxe de la mijloacele de transport;

-în perioada de utilizare a spălătoriei vor exista emisii atmosferice specifice de la motoarele autovehiculelor ce vor veni la spălătorie. 

Aceste emisii au un caracter provizoriu, în intervale mici de timp, luându-se măsuri pentru reducerea acestora (stropiri, program de lucru adaptat pentru execuția lucrărilor și operațiuni de transport, folosirea unor mijloace de transport performante, etc).

- în perioada lucrărilor de construire, zgomotul va fi generat de utilajele de excavație şi mijloacele de transport și se va avea în vedere utilizării unor utilaje silențioase, cu un grad ridicat de fiabilitate și randament ridicat; 
f) riscurile pentru sanatatea umana (de ex., din cauza contaminarii apei sau a poluarii atmosferice)

În cazul poluării accidentale a solului cu diverse produse petroliere de la mijloacele de transport sau utilajele folosite pe şantier, executantul va anunţa operativ beneficiarul şi va acţiona conform procedurilor şi reglementărilor. Întreţinerea, repararea mijloacelor de transport precum şi a celorlalte utilaje angajate în lucrări, se va face numai la operatori economici autorizati. 

Organizarea de şantier va dispune de materiale absorbante, în vederea limitării posibilelor poluări accidentale. În activitate nu vor utiliza substanţe şi tehnologii care să conducă la risc de accident. De asemenea in imediata vecinatate a amplasamentului nu exista puțuri forate (fântâni) pentru ca populația să fie afectată. Spălarea mașinilor va fi făcută în interiorul boxelor de spălare ce sunt închise pe două laturi. 

2. Localizarea proiectului: 

2.1. utilizarea existentă a terenului: conform certificatului de urbanism nr. 48/28.03.2019 emis de Primăria Orașului Năsăud, terenul destinat proiectului este  teren arabil, terenul se situează în UTR 5, subdoza L3b, teren situat în intravilanul orașului Năsăud,  cu regim de înălțime max. P+3 niveluri.

2,2 bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: în perioada de execuție se utilizează beton, pietris, apa, existente în zonă;

2.3 capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:

a) zone umede, zone riverane, guri ale râurilor – proiectul nu se implementează în zone umede; 

b) zone costiere şi mediul marin – proiectul nu se implementează în zone costiere;

c) zonele montane şi forestiere – proiectul nu se implementează în zone montane sau împădurite;

d) arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional – proiectul nu este amplasat în arie naturală protejată de interes național, comunitar, internațional;

e) zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate,conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică – proiectul nu este amplasat în niciuna din zonele de mai sus; 

f) zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri – nu se implemetează în arii sau zone protejate; 

g) zonele cu o densitate mare a populației – lucrările propuse se realizează în localitatea Năsăud, nu este cazul; 

h) peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic:– proiectul nu se implementează în arii în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţia în vigoare au fost deja depăşite;

3. Tipurile și caracteristicile impactului potenţial:

a) Importanța și extinderea spațială a impactului – lucrările ce urmează a fi executate pentru realizarea proiectului precum și activitatea desfășurată în cadrul acestuia la funcționare, nu vor avea un impact negativ semnificativ asupra factorilor de mediu şi nu vor crea un disconfort pentru populaţie. Va fi afectată direct doar suprafața de teren pe care se realizează proiectul în timpul efectuării lucrărilor, iar locul de implementare al proiectului este situat în intravilan. Din punct de vedere socio-economic realizarea obiectivului va avea un impact pozitiv asupra dezvoltării zonei. 

b) Natura impactului - impact relativ redus deoarece zona in care se va executa lucrarea este in curs de dezvoltare si detine cai de acces, utilitati, etc, care permit si faciliteaza construcția de clădiri, 

c) Natura transfrontieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontieră;

d) Intensitatea şi complexitatea impactului - Impactul asupra mediului va fi redus, atât pe perioada execuţiei proiectului, cât şi în perioada de funcţionare;
e) Probabilitatea impactului –
 - în timpul realizării lucrărilor de construcție:


- utilizarea mașinilor și utilajelor silențioase și verificate tehnic; 

- reducerea timpului de mers în gol a motoarelor utilajelor şi a mijloacelor de transport auto;


- prevenirea ridicării prafului prin acțiuni de stropire;

- asigurarea permanentă a stocului de materiale și dotări necesare pentru combaterea efectelor poluărilor accidentale (materiale absorbante).

- în timpul funcţionării obiectivului:

- curățarea/ecologizarea periodică a sistemelor de preepurare a apelor uzate rezultate de la spălarea autovehiculelor;

- preluarea ritmică a deșeurilor rezultate de pe amplasament, evitarea depozitării necontrolate a acestora;

f) Debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului: impactul apare odată cu începerea lucrărilor, are durată redusă, se manifestă cu frecvență redusă spre medie și cu caracter  reversibil. 

g) Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate: proiectul nu are efect cumulativ cu altele de același tip din zonă.

h) Posibilitatea de reducere efectivă a impactului: manevrarea materialelor de construcție se va face cu atenție, lucrările vor fi efectuate cu utilaje și autovehicule verificate tehnic, iar în funcționare vor fi luate măsuri pentru reducerea zgomotului produs..

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele: 

- proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare;

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă 
- proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare,

Condiţii de realizare a proiectului:

1.Se vor respecta prevederile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare;

2. Se vor lua măsuri încă din faza de construcție a obiectivului astfel ca la funcționarea acestuia să se asigure respectarea limitelor admisibile astfel:

- pentru zgomot - în teritoriile protejate, să fie asigurate și respectate valorile-limită ale indicatorilor de zgomot, admise prin Ordinul MS nr. 119/2014 cu completările ulterioare;

- pentru sol: depozitarea provizorie a deşeurilor numai pe amplasamente amenajate, conform OUG nr. 21/2002 privind gospodărirea localităţilor urbane şi rurale, aprobată cu modificări prin Legea 515/2002.

3.Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special amenajate în incintă, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu; 

4.Suprafaţa de teren ocupată temporar pe perioada executării lucrărilor trebuie limitată la strictul necesar şi va fi adusă la starea iniţială după terminarea lucrărilor;

5.Autovehiculele şi utilajele folosite vor respecta normele şi prevederile privind emisiile de noxe şi de zgomot. Mijloacele de transport şi utilajele folosite vor fi întreţinute corespunzător, pentru a se evita emisiile de noxe în atmosferă şi scurgerile accidentale de carburanţi şi lubrifianţi;

6.Alimentarea cu carburanţi a mijloacelor auto și schimburile de ulei se vor face numai pe amplasamente autorizate;

7.Se interzice accesul de pe amplasament pe drumurile publice cu utilaje, maşini de transport necurăţate; 

8.Se vor asigura şi amenaja locuri de parcare în incinta obiectivului, conform regulamentului de urbanism;

9.Pe parcursul execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile pentru prevenirea poluărilor accidentale, iar la finalizarea lucrărilor se impune refacerea la starea iniţială a terenului afectat de lucrări şi realizarea unei perdele de protecţie vegetală de protecţie la limita obiectivului;

10.Mijloacele de transport şi utilajele folosite vor fi întreţinute corespunzător, pentru a se reduce emisiile de noxe în atmosferă şi scurgerile accidentale de carburanţi/lubrifianţi;

11.Atât pentru perioada execuţiei lucrărilor, cât şi în perioada de funcţionare a obiectivului, se vor lua măsurile necesare pentru:

   - evitarea scurgerilor accidentale de produse petroliere de la mijloacele auto;

   - evitarea depozitării necontrolate a materialelor folosite şi a deşeurilor rezultate;

- asigurarea permanentă a stocului de materiale și dotări necesare pentru combaterea efectelor poluărilor accidentale (materiale absorbante);

12.Deşeurile menajere vor fi transportate şi depozitate prin relaţie contractuală cu operatorul de salubritate, iar deşeurile valorificabile se vor preda la societăţi specializate, autorizate pentru valorificarea lor;

 13.Se interzice depozitarea necontrolată a deşeurilor (direct pe sol, etc.) ca şi incinerarea lor;

14.În cazul apariţiei unei poluări accidentale se vor lua imediat măsuri de stopare a fenomenului şi de remediere a suprafeţei afectată;

 15. Se va raporta la APM BN şi la CJ BN al GNM orice poluare constatată, indiferent de cauzele apariţiei acesteia;

16.La finalizarea investiţiei, titularul va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud şi Comisariatul Judeţean Bistriţa-Năsăud al Gărzii Naţionale de Mediu pentru verificarea conformării cu actul de reglementare.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.
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