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	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BISTRIȚA-NĂSĂUD


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

- proiect 14 ianuarie 2020
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de SC AGRO DOROLEA SRL, cu sediul în municipiul Bistrița, str. Libertății, nr. 81, ap. 3, judeţul Bistriţa-Năsăud, pentru proiectul: Amenajare lac piscicol Măluț 9, propus a fi amplasat în localitatea Măluț, extravilan, comuna Braniștea, albia majoră a râului Someșul Mare, judeţul Bistriţa-Năsăud, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud sub nr. 866/25.01.2019, ultima completare la nr. 217/10.01.2020, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare,
Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 08.01.2020, că proiectul: Amenajare lac piscicol Măluț 9, propus a fi amplasat în localitatea Măluț, extravilan, comuna Braniștea, albia majoră a râului Someșul Mare, judeţul Bistriţa-Năsăud, nu se supune evaluării impactului asupra mediului. 

Justificarea prezentei decizii:


I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele: 

 
Proiectul intră sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în Anexa 2, la punctul 1, lit. f) crescătorii pentru piscicultură intensivă şi la punctul 2, lit. a) cariere, exploatări miniere de suprafaţă şi de extracţie a turbei, altele decât cele prevăzute în anexa nr.1.

Proiectul propus intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, amplasamentul acestuia fiind situat în vecinătatea sitului Natura 2000 ROSCI0437 Someşul Mare între Mica şi Beclean.

Proiectul propus intră sub incidența art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul a parcurs etapa de evaluare iniţială şi etapa de încadrare, din analiza listei de control pentru etapa de încadrare, definitivată în cadrul ședinței C.A.T. şi în baza criteriilor de selecţie pentru stabilirea necesităţii efectuării evaluării impactului asupra mediului din Anexa 3 la Legea nr. 292/2018, nu rezultă un impact semnificativ asupra mediului al proiectului propus.


Pe parcursul derulării procedurii de mediu, anunţurile publice la depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu şi pentru încadrarea proiectului au fost mediatizate prin: afişare la sediul Primăriei comunei Braniştea, publicare în presa locală, afişare pe site-ul şi la sediul A.P.M. Bistriţa-Năsăud. 
Nu s-au înregistrat observaţii/comentarii/contestaţii din partea publicului interesat până la această etapă de procedură.
1. Caracteristicile proiectului:

a) Mărimea proiectului: 

- investiția propusă se va realiza pe un teren cu suprafaţa totală de 10104 m2;

- până la începerea funcționării obiectivului ca și iaz piscicol se va desfăşura o activitate de exploatare a balastului, ca apoi, după finalizarea investiției, să se continue cu producția de acvacultură și de agrement pentru scopuri proprii; 

- exploatarea rezervei geologice se va face în scopul valorificării lui atât în stare brută, cât şi ca sorturi naturale spălate şi material concasat, acestea  utilizându-se în special la lucrările de drumuri, umpluturi, betoane, diferite construcţii, etc.;

- volumul total excavat va fi de 69753 m3, din care 3968 m3 este pământ vegetal, iar restul de 65785 m3 agregate minerale;

- lacul piscicol ce va rezulta la finalizarea lucrărilor de extracţie va avea următoarele caracteristici: 



- suprafaţa totală - 7556 m2; 



- suprafaţa luciului de apă - 5624,42 m2; 



- adâncimea apei - 1,50 m; 



- volumul de apă al lacului piscicol - 8436,63 m3; 

- se va asigura, perimetral, un pilier de protecţie cu lăţimea de minim 2,00 m;

- lacul piscicol se va împrejmui cu un dig de protecţie împotriva inundaţiilor;

- digul se va realiza din materiale locale (pământ), pe o lungime totală de aproximativ 458 m;
- procesul tehnologic constă în următoarele faze tehnologice:

- bornarea perimetrului de exploatare cu delimitarea pilierilor de siguranţă;

- decopertarea constă în îndepărtarea solului vegetal ce acoperă zăcământul; materialul rezultat din decopertare va fi depozitat temporar la marginea perimetrului si va fi utilizat la construirea digului perimetral al lacului piscicol;

- extracţia balastului; exploatarea agregatelor minerale se va face cu excavatorul pe şenile. excavarea materialului granular se va face în una sau două trepte, astfel încât să se asigure o bună siguranță a perimetrului până la atingerea limitei de adâncime stabilite; 

- nivelul hidrostatic: 241,00 mdM;

- nivelul maxim de excavare: 239,50 dMN;

- încărcarea balastului extras de excavator se va face direct în autobasculante;

- pentru executarea lucrărilor de exploatare a agregatelor minerale vor fi utilizate următoarele utilaje: excavator, buldozer, încărcător frontal, autobasculante;

- lacul piscicol va fi populat cu puiet de peşte din speciile crap, somn şi caras, în cantitate de 1400-1600 peşti/ha; peștii vor fi pescuiți pentru uz propriu după atingerea vârstei de maturitate sau pentru pescuit sportiv;

b) Cumularea cu alte proiecte:

- pe amplasamentul analizat nu se desfăşoară activităţi industriale;  

- în vecinătate se desfăşoară activităţi de refacere a mediului pentru unele perimetre exploatate anterior (perimetrul Măluţ 8 - circa 80 m faţă de limita amplasamentului, Măluţ 7 - circa 200 m faţă de acesta), prelucrări mecanice (circa 200 m faţă de limita amplasamentului), activităţi de prelucrare a agregatelor minerale într-o staţie de sortare-spălare (circa 350 m) şi activităţi agricole; 

- proiectul analizat este în relaţie cu staţia de sortare-spălare în cadrul căreia se va realiza organizarea de şantier şi vor fi procesate agregatele minerale care vor fi extrase; 

c) Utilizarea resurselor naturale: 

- în perioada de construcţie nu se vor folosi resurse naturale;

- cantitatea totală de nisip și pietriș care se va exploata din perimetrul Măluț 9 este de 65785 m3;

- în perioada de realizare a amenajării piscicole cuveta se va umple progresiv, pe măsura avansării lucrărilor submerse, cu apă din freatic;

- în perioada de funcționare amenajarea piscicolă nu se alimentează cu apă și nu se golește, circulația apei se face natural prin stratul freatic;

Utilități: 

 
Alimentare cu apă - amplasamentul nu este legat la reţeaua de alimentare cu apă; apa potabilă va fi asigurată de beneficiar cu bidoane de polietilenă; nu se folosește apa în procesul tehnologic. 

Evacuarea apelor uzate: nu rezultă ape uzate industriale, apa menajeră se evacuează împreună cu apa menajeră de la staţia de sortare-spălare.  

Energie electrică - amplasamentul nu este racordat la reţeaua de medie tensiune. 

Încălzirea spaţiilor de producţie - nu este cazul. 

d) Producţia de deşeuri: 

- în perioada de realizare a proiectului se vor genera deşeuri din decopertare, întreţinerea utilajelor şi menajere;  

- deşeurile rezultate vor fi colectate selectiv cu respectarea legislaţiei în vigoare; 

- deşeul din decopertare  se va depozita temporar la limita perimetrului şi se va utiliza la construirea digului perimetral;                                                                   

- deşeul de ulei de motor - va fi gestionat împreună cu uleiul uzat de la staţia de sortare-spălare-concasare;

- deşeul de acumulatori uzaţi - se predă la achiziţia acumulatorilor noi;

- deşeul de anvelope uzate - se predau agentului economic care face schimbul de anvelope;                  - deşeul de ambalaje PE  - bidonul de apă potabilă se reutilizează;

- deşeul menajer se va colecta împreună cu deşeul menajer rezultat în cadrul staţiei de sortare-spălare şi se va elimina de către agentul economic specializat;

- în perioada de funcţionare nu se vor genera deşeuri; 
e) Emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort: 

Factorul de mediu APA:
În perioada de realizare: 

- sursa potenţială de poluare pentru apa de suprafaţă o reprezintă pulberile antrenate de utilaje şi mijloacele de transport. Pulberile sedimentează în vecinătatea drumului de acces şi a drumurilor de incintă, concentraţia acestora scade cu distanţa faţă de sursă. Distanţa faţă de albia minoră a râului este de circa 300 m, se apreciază că emisiile de substanţe poluante provenite de la traficul rutier specific activităţii de exploatare a agregatelor minerale, care ajung direct sau indirect în apele de suprafaţă nu sunt în cantităţi importante şi nu modifică încadrarea în categorii de calitate a apei; 

- la nivelul perimetrului de exploatare pot să apară numai poluări accidentale ale factorului de mediu apă ca urmare a descărcării accidentale în mediu de uleiuri minerale şi/sau hidrocarburi datorate defectării utilajelor folosite în exploatarea agregatelor de balastieră. În angrenajele utilajelor nu sunt stocate cantităţi mari ale acestor substanţe care să producă impurificări majore are factorului de mediu apa; 

- realizarea proiectului nu va modifica calitatea apei râului Someşul Mare. Umplerea lacului se va face din pânza freatică progresiv pe măsura înaintării lucrărilor de exploatare a agregatelor sub nivelul freatic, nu va exista captare din râu. Proiectul nu prevede lucrări care să modifice circulaţia apei prin stratul freatic. Debitul de apă ce se va transfera dinspre râu spre lac până la egalizarea presiunii hidrostatice este mic, influenţa asupra debitului râului este neglijabilă. 

În perioada de funcţionare: 

Nu vor avea loc evacuări de ape uzate în emisar, lacul este fără golire. 

Din activitatea de exploatare a agregatelor minerale şi din funcţionarea amenajării piscicole nu va rezulta apă uzată industrială. Nu este necesară staţie/instalaţie de depoluare. Măsurile ce trebuiesc luate sunt de ordin tehnic şi administrativ. Utilajele şi mijloacele de transport se vor păstra în stare tehnică bună. Se va respecta tehnologia de exploatare a agregatelor minerale. 

Factorul de mediu AER: 
În perioada de realizare: 

Sursele de poluanţi pentru aer sunt reprezentate de motoarele cu ardere internă ale utilajelor şi a mijloacelor de transport a agregatelor. Aceste surse sunt surse difuze. Consumul zilnic de combustibil (motorină) nu va depăşi 200 l/zi.  Poluanţii ce se vor degaja în aer la activitatea de realizare a lacului, exploatarea şi transportul agregatelor minerale, sunt: pulberi, CO, oxizi de azot (NOx), SO2, hidrocarburi arse incomplet (COV).  

Sursele de poluare vor fi difuze, se vor întreprinde o serie de acțiuni pentru reducerea poluării aerului, dintre care menționăm: 

- întreţinerea utilajelor şi reparaţiile acestora se vor face periodic, conform recomandărilor firmelor producătoare pentru evitarea degajării suplimentare de noxe în timpul funcţionării;  se vor folosi în principal utilaje şi echipamente performante care să nu producă un impact semnificativ asupra mediului prin noxele emise;

- umectarea căilor  de acces şi a drumurilor tehnologice în perioada secetoasă şi ori de câte ori situaţia o impune, în funcţie de frecvenţa traficului şi condiţiile atmosferice, pentru evitarea ridicării pulberilor fine în atmosferă. 

 
 În perioada funcţionării lacului nu vor fi surse de poluare pentru aer. 

Factorul de mediu ZGOMOT ŞI VIBRAŢII;

În perioada de executare a proiectului:

-  în perioada de executare a lucrărilor la cuveta lacului propuse în proiect, sursele de zgomot posibile sunt utilajele care execută lucrările de excavare şi mijloacele de transport a agregatelor minerale; 

 
 - în perioada de execuţie se vor lua o serie de măsuri de natură organizatorică şi tehnologică: 

- desfăşurarea lucrărilor strict pe amplasamentele supuse avizării, astfel rezultând o limitare a zgomotelor produse de trafic în zonă;   

- vor fi utilizate numai utilajele şi vehiculele cu inspecţia tehnică la zi;   

- se va respecta programul de lucru pe timpul zilei;   

- reducerea vitezei autovehiculelor grele în zona de lucru: 

- conducerea preventivă a autovehiculelor grele;
În perioada de funcţionare nu sunt surse de zgomot.  

Factorul de mediu SOL ŞI SUBSOL:

- sursele posibile de poluare a solului ca urmare a desfăşurării activităţii de exploatare a zăcământului de nisip şi pietriş  în vederea realizării lacului piscicol sunt în principal următoarele: 

- scurgerile accidentale de lubrifianţi la gresarea excavatorului; 

- deşeurile solide (deşeuri menajere, piese uzate, etc.); 

- măsurile ce trebuiesc luate sunt de ordin tehnic şi administrativ în perioada exploatării agregatelor minerale:           

- utilizarea unor utilaje corespunzătoare din punct de vedere tehnic;                   

- alimentarea utilajelor şi a mijloacelor de transport cu combustibil se va face în afara 

amplasamentului analizat, în locul special amenajat din incinta stației de sortare-concasare;                      - reviziile si reparaţiile utilajelor şi mijloacelor de transport se vor face în ateliere autorizate, situate in afara perimetrului de exploatare;                 

- gestionarea deşeurilor conform legislaţiei în vigoare; 

Factorul de mediu BIODIVERSITATE: 

- limita perimetrului este la circa 250 m faţă de limita sitului Natura 2000 ROSCI0437 Someşul Mare între Mica şi Beclean; 

- se  va respecta proiectul propus cu coordonatele stabilite în fişa perimetrului fără a fi afectată direct aria protejată,                         

- se va urmării întreţinerea drumurilor tehnologice şi a căii de acces;           

- gestionarea corespunzătoare a deşeurilor rezultate activitate. Se va urmări ca suprafaţa acoperită cu materialul din excavare să fie cât mai redusă;           

- efectuarea reviziilor tehnice periodice şi respectarea parametrilor RAR pentru mijloacele de transport şi utilaje în ceea ce priveşte emisiile de noxe;                 

- umectarea căilor  de acces şi a drumurilor tehnologice în perioada secetoasă şi ori de câte ori situaţia o impune, în funcţie de frecvenţa traficului şi condiţiile atmosferice, pentru evitarea ridicării pulberilor fine în atmosferă;

f) Riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi tehnologiile utilizate: 
- motorina necesară va fi depozitată pe amplasamentul staţiei de sortare-spălare-concasare din vecinătate. Schimbul de ulei la mijloacele de transport si utilaje se va face la agenţi economici autorizaţi. Staţia este autorizată din punct de vedere al protecţiei mediului.

- resursele minerale vor fi valorificate prin exploatarea la zi, prin metoda fâșiilor orizontale;

2. Amplasarea proiectelor: 

2.1 utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor: 

- conform Certificatului de Urbanism nr. 76/13.12.2018, emis de către Primăria Comunei Braniştea, valabil 2 ani, perimetrul este situat în albia majoră a râului Someșul Mare, pe malul stâng, având folosința actuală de teren arabil; 
- coordonatele STEREO 70 ale amplasamentului: 
	Număr puncte
	X
	Y

	1
	631454.722
	432376.068

	2
	631298.149
	432319.627

	3
	631257.973
	432375.072

	4
	631405.146
	432421.623


- accesul se va realiza de pe drumul judeţean DJ172F din localitatea Măluţ prin intermediul unui drum de câmp cu lungimea de 1,0 km, amenajat;
2.2 bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: 

- rezerva de substanțe minerale utile prevăzute a se exploata o constituie depozitele de nisip și pietriș din depunerile aluvionale din albia majoră a râului Someșul Mare, malul stâng;
2.3 capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:

a) zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: proiectul este amplasat la o distanță de circa 300 m față de albia minoră a râului Someșul Mare;
b) zone costiere şi mediul marin: proiectul nu este amplasat în zonă costieră sau mediu marin;

c) zonele montane şi forestiere: terenul nu este amplasat în fond forestier;

d) arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: proiectul nu se află amplasat în arie naturală protejată de interes naţional, comunitar, internaţional; 

e) zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate,conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică:
- proiectul este amplasat în vecinătatea sitului Natura 2000 ROSCI0437 Someşul Mare între Mica şi Beclean, la o distanţă de circa 250 m;

- nu există un plan de management al sitului;

- nu sunt propuse lucrări în interiorul ariei protejate; 

f) zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: proiectul nu este amplasat într-o astfel de zonă;

g) zonele cu o densitate mare a populației: 

- în zona amplasamentului propus nu există obiective protejate şi/sau de interes public şi nu există locuinţe;

h) peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic: 

- proiectul nu este amplasat în zonă cu peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural și arheologic.

3. Tipurile și caracteristicile impactului potenţial:

a) Importanța și extinderea spațială a impactului:

- impactul se va manifesta în zona în care se realizează proiectul şi imediata vecinătate;
- perimetrul temporar de exploatare nisipuri și pietrișuri Măluţ 9 este situat în albia majoră a râului Someșul Mare, pe malul stâng al acestuia, în extravilanul localităţii Măluţ, comuna Braniștea; 

- în vecinătatea amplasamentului nu s-au identificat obiective de interes public;

- distanţa faţă de casele locuite din localitatea Măluţ este de circa 0,5 km;

- distanţa cea mai mică faţă de aria naturală protejată situl Natura 2000 ROSCIO437 Someşul Mare între Mica și Beclean, este de circa 250 m;

b) Natura impactului:

- impactul direct se va produce asupra apei, solului şi subsolului;

- impactul indirect se va datora zgomotului, gazelor de eșapament și a pulberilor, va fi negativ, dar nesemnificativ pe perioada limitata de timp (24 luni perioada de realizare a lacului si a digului perimetral). Pulberile antrenate de utilaje și de mijloacele de transport vor fi reduse. Pulberile vor sedimenta în vecinătatea perimetrului de exploatare.

- impact cumulativ poate să apară din cauza pulberilor, gazelor de eşapament şi zgomotului. Sursele de pulberi și gaze de ardere sunt surse în mișcare; distanța dintre stația de spălare-sortare și perimetrul analizat permite sedimentarea pulberilor și dispersarea gazelor de eșapament fără a exista riscul apariției unor zone de concentrare a poluanților. Impactul cumulativ datorat activităţii din perimetrul Măluţ 8 este de probabilitate redusă deoarece perioada de exploatare a acestuia a expirat la sfârşitul anului 2019.

- zgomotul din mai multe surse nu se cumulează; este recepţionat zgomotul cu nivelul cel mai ridicat; - distanța de la stația de sortare-spălare la amplasament, este de circa 350 m, iar de la limita amplasamentului la râu este mai mare de 200 m; nivelul zgomotului scade exponențial, reducerea nivelului zgomotului va fi semnificativă; activitatea de exploatare a nisipurilor şi pietrişurilor nu va crea disconfort suplimentar asupra speciilor cu valoare conservativă;

- pulberile antrenate de utilaje și de mijloacele de transport vor fi reduse;

- pulberile vor sedimenta în vecinătatea perimetrului de exploatare, nu vor ajunge în sit.

- impact cumulativ datorat pulberilor generat de cele 2 surse nu este posibil să se producă;

- impact cumulativ datorat gazelor de eşapament este posibil să se producă aleator, dar se va manifesta un timp limitat și va avea magnitudinea redusă.

- impactul asupra calității și regimului cantitativ al apei: asupra factorului de mediu APĂ nu se va induce impact direct;

- impactul poate să apară în cazul unor poluări accidentale datorate unor defecţiuni la utilaje;

- implementarea proiectului în perimetrul Măluţ 9 nu va induce impact negativ asupra apelor de suprafață și a celor subterane și nu va determina o poluare a acviferelor subterane din zonă;

- impactul asupra calității aerului: impactul asupra aerului este determinat de noxele rezultate prin arderea motorinei în timpul funcţionării utilajelor; impactul asupra calităţii aerului va fi redus, limitat in timp, se va manifesta pe perioada lucrărilor de realizare a lacului - 24 luni;
c) Natura transfrontieră a impactului: lucrările propuse nu au efect transfrontier;

d) Intensitatea şi complexitatea impactului:

- prin respectarea tehnologiei de exploatare a resurselor naturale, impactul asupra factorilor de mediu aer, sol, zgomot, floră şi faună va fi redus;
f) Debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului:
- impactul va debuta la începerea lucrărilor de excavare a agregatelor minerale;

- perioada de execuţie a lucrărilor va fi de 24 luni, cu excepţia solului şi subsolului asupra cărora impactul va dura pe perioada de funcţionare a lacului;

- impactul va avea o frecvenţă variabilă (în funcţie de programul de execuţie şi tipul lucrărilor executate);

- din punct de vedere al mărimii şi complexităţii proiectului se estimează că impactul va fi redus, temporar, local, variabil şi reversibil pentru factorii de mediu cu excepţia solului şi subsolului asupra cărora impactul va dura pe perioada de funcţionare a lacului;

g) Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate:

- impact cumulativ poate să apară aleator, pe amplasamentul staţiei de sortare/spălare, va fi de magnitudine redusă, se va manifesta un timp limitat, pe durata transportului agregatelor minerale în staţie;

h) Posibilitatea de reducere efectivă a impactului:

Măsuri de reducere a zgomotului şi vibraţiilor:

- desfăşurarea lucrărilor strict pe amplasamentele supuse avizării, astfel rezultând o limitare a zgomotelor produse de trafic în zonă;

- vor fi utilizate numai utilajele şi vehiculele cu inspecţia tehnică la zi;

- se va respecta programul de lucru pe timpul zilei;

- reducerea vitezei autovehiculelor grele în zona de lucru;

- conducerea preventivă a autovehiculelor grele;

Măsuri de reducere a impactului asupra solului:

- impactul asupra solului si subsolului generat de lucrările de realizare a lacului piscicol este inevitabil, avându-se în vedere specificul activității (lucrări de exploatare minieră a resurselor de nisip și pietriș in vederea realizării cuvetei).

- pentru limitarea suprafețelor afectate de activitatea minieră, haldarea materialului steril (decopertei) se va face temporar pe un amplasament situat în interiorul perimetrului de exploatare şi va fi folosit integral la realizarea digului perimetral şi refacerea terenului afectat de exploatare;

- la lucrările de refacere a terenului, pe întreaga suprafață afectată de exploatare, se va proceda la rambleierea, nivelarea și compactarea solului fertil și în final la înierbare.

- se interzice depozitarea necontrolată a deşeurilor;

- colectarea, depozitarea şi eliminarea corespunzătoare a tuturor categoriilor de deşeuri (menajere, tehnologice etc.);

- alimentarea cu carburanţi a mijloacelor de transport si a utilajelor se va face numai staţia de sortare-spălare, nu se vor depozita în perimetrul de exploatare butoaie cu carburant şi lubrifiant;

Măsuri de reducere a impactului asupra apei:

- respectarea pantei bermelor de lucru care asigură reducerea vitezei de circulaţie a apei până la viteza ce asigură sedimentarea particulelor solide antrenate;

- respectarea cu stricteţe a unghiurilor de taluz;

- evitarea contactului unor substanţe periculoase (motorină, uleiuri minerale) şi a unor deșeuri menajere şi tehnologice cu cantităţile de pământ decopertate;

- aplicarea, în caz de nevoie, a tuturor măsurilor de prevenire şi combatere a poluărilor accidentale conform prevederilor în vigoare;

- respectarea normelor tehnice de exploatare a instalaţiilor;

- întreţinerea utilajelor de exploatare în bune condiţii prin revizii periodice;

- berma de lucru va fi profilată pentru a se asigura scurgerea apelor pluviale;

Măsuri de reducere a impactului asupra aerului:

- întreţinerea utilajelor, reparaţiile acestora se vor face periodic, conform recomandărilor firmelor producătoare pentru evitarea degajării suplimentare de noxe în timpul funcţionării;

- se vor folosi în principal utilaje şi echipamente performante care să nu producă un impact semnificativ asupra mediului prin noxele emise;

- umectarea căilor de acces şi a drumurilor tehnologice în perioada secetoasă şi ori de câte ori situaţia o impune, în funcţie de frecvenţa traficului şi condiţiile atmosferice, pentru evitarea ridicării pulberilor fine în atmosferă.
II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele: 

a) proiectul propus intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, fiind amplasat în vecinătatea sitului Natura 2000 ROSCI0437 Someşul Mare între Mica şi Beclean;
b) pentru proiect a fost emis de către Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate, punctul de vedere nr. 11525/20.12.2019;

c) situl Natura 2000 Someşul Mare între Mica şi Beclean a fost desemnat Sit Natura 2000 în anul 2016, ulterior începerii activităţii în zonă, pentru protejarea unei specii de amfibieni - Triturus vulgaris ampelensis și a 7 specii de pești - Aspius aspius (avat), Barbus meridionalis (mreana vânătă), Gobio albipinnatus (porcușor de nisip), Gobio kessleri (petroc), Gobio uranoscopus (porcușor de vad), Rhodeus sericeus (boarță), Sabanejewia aurata (dunăriță);
d) din analiza listei de control pentru etapa de încadrare privind evaluarea adecvată nu rezultă un impact semnificativ al proiectului asupra sitului Natura 2000 Someşul Mare între Mica şi Beclean, deoarece:

- obiectivul nu este în legătură directă cu speciile şi habitatele pentru care a fost declarat situl şi nu are efecte semnificative asupra sitului;

- prin lucrările propuse şi prin respectarea măsurilor preventive şi de protecţia factorilor de mediu propuse, nu va fi afectată suprafaţa habitatelor, nu se vor fragmenta habitate de interes comunitar şi nu vor fi afectate speciile de interes comunitar pentru care a fost desemnat situl; 

- realizarea proiectului nu conduce la o deteriorare semnificativă sau  pierderea totală a unor habitate naturale de interes comunitar;

- proiectul nu afectează direct sau indirect zonele de hrănire/reproducere/migraţie și nu va determina izolarea reproductivă a unei specii de interes comunitar sau a speciilor tipice care intră în compoziţia unui habitat de interes comunitar;

-
proiectul nu are influenţă directă asupra ariei naturale protejate de interes comunitar, prin emisii în aer, folosire de resurse naturale ş.a;

- lucrările de investiții vor fi de scurtă durată și pe suprafață relativ mică, iar după terminarea lucrărilor orice suprafață de teren afectată temporar va fi refăcută și adusă la starea inițială;

 -
lucrările care se vor executa pe suprafața sitului nu sunt de amploare și numai în perioada de execuție a lucrărilor se va manifesta un impact local, limitat în timp. Dinamica populațiilor, criteriu ce a stat la baza desemnării sitului, nu va fi influențată.

-
proiectul nu implică tehnologii care să inducă risc de accidente, nu implică utilizarea, stocarea, transportul, manipularea sau producerea de substanţe sau materiale care ar putea afecta speciile şi/sau habitatele de interes comunitar pentru care aria naturală protejată de interes comunitar a fost desemnată;

- impactul negativ al proiectului asupra sitului va fi nesemnificativ, cu manifestare numai în zonele și în perioada de lucru, respectiv cu arie de extindere relativ mică, de scurtă durată și reversibil;


- nivelul și semnificația impactului datorate proiectului rămân limitate.


Pentru realizarea perimetrului Măluț 8, situat la circa 100 m față de limita sitului ROSCI0437 Someșul Mare între Mica şi Beclean, a fost realizat studiu de evaluare adecvată în anul 2018, la evaluarea impactului ținându-se cont și de posibilul impact cumulativ cu perimetrele și activitățile existente deja în zonă.



Având în vedere că:

- perimetrul Măluț 9 este situat la distanță mai mare față de limita ariei protejate decât perimetrul Măluț 8;

- este vorba de același tip de proiect, iar implementarea acestuia presupune aceleași tipuri de lucrări și activități ca și în cazul perimetrului Măluț 8;

- concluzia studiului de evaluare adecvată efectuat pentru perimetrul Măluț 8 a fost că implementarea proiectului nu va afecta nicio specie sau habitat pentru care a fost declarat situl, 



se poate trage concluzia că proiectul propus, respectiv amenajarea lacului piscicol Măluț 9, nu va avea impact negativ asupra sitului Natura 2000 ROSCI0437 Someșul Mare între Mica şi Beclean.

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:
- proiectul propus intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare;
- prin Decizia nr. 305/14.11.2019 a A.B.A. SOMEȘ-TISA Cluj-Napoca s-a stabilit că pentru proiectul propus nu este necesară elaborarea SEICA deoarece lucrările nu determină modificări semnificative ale indicatorilor fizico-chimici, biologici şi hidromorfologici raportat la corpul de apă, iar din studiul hidrogeologic rezultă că nu influenţează corpul de apă subteran.
Condiţii de realizare a proiectului:

1. Se vor respecta prevederile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare.

2. Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu. Se interzice depozitarea necontrolată a deşeurilor.

3. Pe parcursul execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile pentru prevenirea poluărilor accidentale, iar la finalizarea lucrărilor terenul afectat de lucrări se va aduce la starea iniţială.

4. Mijloacele de transport şi utilajele folosite vor fi întreţinute corespunzător, pentru reducerea emisiilor de noxe în atmosferă şi prevenirea scurgerilor accidentale de carburanţi/lubrifianţi.

5. Se va asigura în permanenţă stocul de materiale şi dotări necesare pentru combaterea efectelor poluărilor accidentale (materiale absorbante pentru eventuale scurgeri de carburanţi).

6. La încheierea lucrărilor se vor îndepărta atât materialele rămase neutilizate, cât şi deşeurile rezultate în timpul lucrărilor. Deşeurile  de construcţie şi deşeurile menajere vor fi transportate şi depozitate prin relaţie contractuală cu operatorul de salubritate din zonă, iar deşeurile valorificabile se vor preda la societăţi specializate, autorizate pentru valorificarea lor.

7. Se interzice accesul de pe amplasament pe drumurile publice cu utilaje şi mijloace de transport necurăţate. Titularul activităţii are obligaţia asigurării cu instalaţiile necesare acestui scop - instalaţii de spălare şi sistem colector de ape uzate.

8. Echipele care vor efectua lucrările vor fi instruite cu privire la existenţa Sitului Natura 2000 în zona de execuţie a lucrărilor şi asupra măsurilor şi responsabilităţilor privind protecţia acestuia; în timpul execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare în vederea menţinerii stării actuale de conservare a habitatelor şi speciilor de interes comunitar. În cazul apariţiei unei poluări accidentale se vor lua imediat măsuri de stopare a fenomenului şi de remediere a suprafeţei afectată. Se va raporta la APM Bistriţa-Năsăud şi la CJ Bistriţa-Năsăud al GNM orice poluare constatată, indiferent de cauzele apariţiei acesteia. 

9. Se vor respecta normele tehnice legale pentru lucrările care se vor realiza pe raza ariei naturale protejate de interes comunitar.
În scopul conservării habitatelor şi speciilor de interes comunitar din zona de implementare a  proiectului se interzice:

   - orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;


   - perturbarea intenţionată în cursul perioadei de reproducere, de creştere, de hibernare şi de migraţie a faunei sălbatice;


   - deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere, de odihnă ori de hrănire;


   - tăierea de arbori și afectarea sub orice formă a vecinătăţilor amplasamentului analizat atât în timpul perioadei de construcţie cât şi în timpul funcţionării obiectivului;


   - folosirea erbicidelor, pesticidelor, amendamentelor, îngrăşămintelor chimice sau oricărei substanţe chimice persistente, precum şi a atractanţilor;


   - incendiile de vegetaţie;


   - abandonarea de resturi menajere sau alte deşeuri în zona de implementarea a proiectului şi în vecinătatea acestuia;

   - desecarea zonelor umede, drenarea sau acoperirea ochiurilor de apă temporare şi/sau permanente;

   - efectuarea de lucrări pe timpul nopţii şi în perioade cu ploi abundente; 


- deversarea apelor uzate menajere şi/sau rezultate în perioada de construire, pe sol şi/sau în ape;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 
-  orice fel de intervenție asupra cursului de apă din vecinătate;e

- se vor lua toate măsurile pentru prevenirea poluării solului şi apei cu uleiuri, lubrefianţi şi carburanţi;
- nu se vor executa lucrări de reparaţii a motoarelor, schimbarea uleiului de motor şi hidraulic în zona de implementare a proiectului. 
10. Se vor respecta prevederile legale în domeniul protecţiei mediului înconjurător, îndeosebi privind conservarea valorilor naturale prevăzute de Directiva 92/43/CEE privind conservarea habitatelor naturale şi a speciilor de faună şi floră sălbatică, respectiv:

- O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare;
- O.U.G nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România;

- Planul de management al sitului de importanţă comunitară ROSCI0051 Cuşma, aprobat prin Ordinul nr. 1026/01.06.2016.
11. În scopul conservării și protejării speciilor de plante și animale sălbatice terestre, acvatice și subterane, prevăzute in anexele nr. 4 A si 4 B din OUG 57/2007 cu modificările și completările ulterioare, care trăiesc în afara ariilor naturale protejate, sunt interzise: 

a) orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

b) perturbarea intenționată în cursul perioadei de reproducere, de creștere, de hibernare și de migrație;

c) deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor și/sau ouălor din natură;

d) deteriorarea si/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihna;

e) recoltarea florilor și a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenție a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

f) deținerea, transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum și oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natura, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic.

12. La execuția lucrărilor se vor respecta întocmai cele menționate în memoriul de prezentare (date, parametrii), justificare a prezentei decizii.
13. Se vor respecta măsurile şi condiţiile de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de gospodărire a apelor.
14. La finalizarea investiţiei, titularul va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud şi Comisariatul Judeţean Bistrița-Năsăud al Gărzii Naționale de Mediu pentru verificarea conformării cu actul de reglementare şi va solicita şi obţine Autorizaţia de mediu.
Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1), în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.
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