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	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BISTRIȚA-NĂSĂUD


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
PROIECT din 09.03.2020
             Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de SC ADA VICHI CONSTRUCT SRL, cu sediul în municipiul Bistrița, str. Axente Sever, nr. 14A, judeţul Bistriţa-Năsăud, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud cu nr. 679/22.01.2020, cu ultima completare sub nr. 2773/09.03.2020, în baza Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 04.03.2020, că proiectul Locuință colectivă în regim de înălțime D+P+3E+M, propus a fi amplasat în municipiul Bistrița, str. Subcetate, nr. 61G, judeţul Bistriţa-Năsăud, nu se supune evaluării impactului asupra mediului. 

Justificarea prezentei decizii:


I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele: 

            Proiectul propus intră sub incidența Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, fiind încadrat în Anexa 2, la punctul 10, lit. b) proiecte de dezvoltare urbană, inclusiv construcția centrelor comerciale și a parcărilor auto publice.
       Proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare.
       Proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.
       Proiectul a parcurs etapa de evaluare iniţială şi etapa de încadrare, din analiza listei de control pentru etapa de încadrare şi din analiza criteriilor de selecţie pentru stabilirea necesităţii efectuării evaluării impactului asupra mediului din Anexa 3 la Legea nr. 292/2018, nu rezultă un impact semnificativ asupra mediului al proiectului propus.

Anunţurile publice privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu şi privind decizia etapei de încadrare au fost mediatizate prin afişare la sediul Primăriei Bistrița, publicare în presa locală, afişare pe site-ul şi la sediul A.P.M. Bistriţa-Năsăud. 
Nu s-au înregistrat observaţii/comentarii/contestaţii din partea publicului interesat pe durata desfășurării procedurii de emitere a actului de reglementare.
1. Caracteristicile proiectului:

      a)dimensiunea și concepția întregului proiect : 

Prin proiectul propus se dorește construirea unui imobil de locuințe colective în regim de înălțime D+P+3E+M. Obiectivul propus este compus din: demisol, parter, trei etaje si mansardă. La demisol avem dispuse 8 locuri de parcare și accesul spre parter (hol+casa scării). La parter, etajul 1, etajul 2, etajul 3 și mansardă sunt dispuse câte 5 apartamente  pe fiecare nivel. Numărul total de apartamente este de 25, cu o suprafață construită între 48 mp și 81,50 mp. 

Situația proiectată

Bilanț teritorial propus:
      - suprafață totală teren – 938 mp
       - suprafață construită = 339.38 mp       
       - suprafaţă trotuar =  47,49 mp        
       - suprafaţă circulaţii  = 121,15 mp       
       - suprafață alei pietonale  =    15,09 mp      
       - suprafaţă parcaje supraterane (5 locuri ) =    62,50 mp      
       - platformă gospodărească  =  13,40 mp       
       - loc de joacă pentru copii  =  45,15 mp         
       - spaţii verzi = 293,84 mp .   
        Indici Tehnici Totali Construcție:

       Suprafața utilă = 1493,50 mp.

       Suprafața  locuibilă =  690,60 mp.

       Suprafața construită =  339,38mp.

       Suprafața desfășurată = 2001,00 mp.

         S-a prevăzut amenajarea unei platforme gospodăreşti din dale de beton cu o suprafață de 13,40 mp şi a unui spaţiu de joacă pentru copii cu gazon în suprafață de 45 mp. Sunt proiectate 5 locuri de parcare la suprafață și 8 la demisol, total 13 locuri de parcare.
Accesul pietonal și accesul auto spre imobilul nou realizat se va face din strada Subcetate prin servitute de trecere asupra parcelei cu nr. cad. 73519( dezmembrat din cadastral 50413).
Organizarea de șantier se va amenaja în incinta terenului studiat, în zona lucrărilor de execuție. Vor fi amenajate construcțiile necesare asigurării utilităților personalului din șantier: barăci pentru muncitori, grupuri sanitare ecologice, magazii, spații amenajate pentru containere în care se vor depozita deșeurile rezultate, împrejmuiri provizorii, panouri de avertizare, punct de lucru dotat cu o masă cu blat metalic pe care se vor dispune mașinile necesare lucrărilor specifice (mașini de găurit și înșurubat, circular, menghine), amplasată lângă baraca muncitorilor, punct P.S.I. dotat cu găleți, lopeți, nisip, furtun branșare hidranți exteriori cât și stingătoare pe bază de pulbere. Utilitățile necesare desfășurării activității se vor asigura prin branșamente provizorii iar la finalizarea lucrărilor se vor asigura branșamentele definitive. Grupurile sanitare ecologice vor fi vidanjate periodic de firme autorizate. 
b) cumularea cu alte proiecte existente si/sau aprobate:

- în zona învecinată amplasamentului studiat există funcțiuni similare (zonă de locuințe); se estimează că există impact cumulativ dar efectul nu este semnificativ.
c) utilizarea resurselor naturale, in special a solului, a terenurilor, a apei si a biodiversității:

 - resursele naturale utilizate: nisip, pietriș, lemn, apă, calcar, travertin, granit în faza de construcție și gaz metan pentru gătit în timpul funcționării;

Utilități:

1. Alimentare cu apă – prin branșament la rețeaua de apă potabilă a orașului;

2. Evacuarea apelor uzate – în rețeaua de canalizare a orașului; titularul deține Avizul de principiu condiționat, emis de SC Aquabis SA cu  nr. 21987/24.10.2019;
3. Energie electrică – de la rețeaua electrică existentă în zonă;

4. Încălzirea și prepararea apei calde menajere – centrală termică electrică;

d) cantitatea si tipurile de deșeuri generate/gestionate: 

Pentru toate deșeurile generate se va realiza sortarea  la  locul de  producere și  depozitarea temporară în incintă.  

- în timpul realizării investiţiei, se va asigura un spațiu de depozitare în containere. Pe amplasamentul studiat rezultă următoarele tipuri de deşeuri: deșeuri menajere(cod 20 03 01), deșeuri din construcții: moloz(cod 17 01 07), metal(cod 17 04 05), lemn(cod 17 02 01), plastic(cod 17 02 03), hârtie(cod 15 01 01), sticlă(cod 17 02 02) ;

Deșeurile vor fi predate unităților specializate pentru valorificare sau eliminare.
 În perioada de funcționare, deșeurile rezultate la nivelul obiectivului sunt: deșeuri de tip menajer (cod 20 03 01),  deșeuri de hârtie si carton(15 01 01), plastic (20 01 39) și sticlă (17 02 02). 

Aceste deșeuri se colectează la platforma de gunoi amenajată în incintă în suprafață de 13.40 mp, în pubele cu capac etanș, asigurându-se facilități pentru colectarea selectivă. De aici, deșeurile vor fi colectate periodic de către serviciul de salubritate din zonă. 
e) poluarea si alte efecte negative: 

În perioada de implementare a proiectului vor fi emisii și zgomot de la utilajele și mijloacele de transport precum și pulberi. Emisiile și zgomotul nu vor reprezenta o sursă importantă de disconfort.

f) riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice;

- nu vor fi utilizate substanţe care să inducă riscuri de accidente majore; 
g) riscurile pentru sănătatea umană( de exemplu din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice): 

- proiectul se implementează în intravilan, în zonă de locuit dar nu prezintă risc pentru sănătatea umană, emisiile și zgomotul fiind de scurtă durată. Atât la implementarea proiectului cât și în funcționare nu se utilizează substanţe periculoase sau tehnologii care să inducă risc de accidente.

2. Amplasarea proiectelor: 

2.1 utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor:

Conform Certificatului de Urbanism nr. 1482/04.07.2019, eliberat de Primăria municipiului Bistrița, imobilul - teren curți construcții în suprafață totală de 938 mp – situat în intravilanul municipiului Bistrița, proprietatea SC Ada Vichi Construct SRL, conform CF 63048, nr. cadastral 63048; - drept de servitute de trecere asupra parcelei cu nr. cad. 50413; regimul economic: folosință actuală – teren curți construcții în suprafață totală de 938 mp; destinația conform PUG al municipiului Bistrița aprobat prin HCL nr. 136/2013: subzonă mixtă situată în afara limitelor zonei protejate cu regim de înălțime de maxim P+4 niveluri, UTR 24, M2; - imobilul este situat în zona B de impozitare;

2.2 bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia:

- în perioada de execuție resursele naturale utilizate pentru realizarea proiectului sunt disponibile în zonă (nisip, pietriș,  lemn, apă); 
- în perioada de funcționare se utilizează gaze naturale pentru gătit și apă potabilă;
2.3 capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:
a) zone umede, zone riverane, guri ale râurilor 

–  proiectul nu este amplasat în zone umede, riverane, sau guri ale râurilor;

b)zone costiere şi mediul marin 

– proiectul nu este amplasat în zonă costieră sau mediu marin;

c)zonele montane şi forestiere

 – proiectul este situat în intravilanul municipiului Bistrița, deci nu este amplasat în zonă montană și forestieră;
d) arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional 

– proiectul nu este amplasat în arie naturală protejată de interes național, comunitar, internațional;

e) zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate,conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică

 – proiectul nu este amplasat în niciuna din zonele enumerate mai sus; 

f) zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri

 – proiectul nu este amplasat intr-o astfel de zonă;

g) zonele cu o densitate mare a populației 

– proiectul este amplasat într-o zonă de locuit dar densitatea populației nu este foarte mare;

h) peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic

 – proiectul nu este amplasat în peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural și arheologic.

3.Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial:

3.1 importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată:

– lucrările ce urmează a fi executate pentru realizarea proiectului și ulterior în perioadele de funcționare vor avea un impact redus asupra factorilor de mediu şi nu vor crea un disconfort pentru populaţie, impactul fiind local. 

3.2  natura impactului:

- impactul asupra mediului va fi redus, nesemnificativ, local și doar pe perioada execuţiei proiectului; 

3.3  natura transfrontalieră a impactului:

 - proiectul nu este amplasat în apropierea zonei de frontieră;
3.4  intensitatea şi complexitatea impactului: 

- impactul este redus și se manifestă doar asupra factorului de mediu aer și sol;

3.5 probabilitatea impactului: 

- prin respectarea măsurilor preventive propuse şi de protecţie a factorilor de mediu, probabilitatea impactului asupra factorilor de mediu va fi redusă atât în perioada execuţiei proiectului cât şi în perioada de funcţionare;
3.6 debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului:

 - impactul manifestat pe perioada de execuţie va fi reversibil odată cu lucrările de refacere a amplasamentului la încetarea activităţii  iar factorii de mediu aer și sol vor reveni la starea inițială. În perioada de funcționare nu va exista impact asupra factorului de mediu aer deoarece centralele termice de apartament vor fi centrale electrice deci nu vor exista emisii provenite de la arderea gazului metan; putem vorbi despre un posibil impact asupra solului dar numai în cazuri de depozitare necontrolată a deșeurilor;
3.7  cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate:

  - în zona învecinată amplasamentului studiat există funcțiuni similare (zonă de locuințe), dar impactul cumulativ nu este semnificativ;
3.8 posibilitatea de reducere efectivă a impactului:

In timpul realizării lucrărilor de construcție se vor lua următoarele măsuri:

· întreținerea corespunzătoare a motoarelor autovehiculelor.

· întreținerea corespunzătoare a vehiculelor în conformitate cu un program de reparații/revizii periodice;

· asigurarea unui management corect al deșeurilor;

· curățarea zilnică a căilor de acces;

· împrejmuirea cu perdele de protecție textile pe toată înălțimea construcției, în vederea prevenirii dispersiei pulberilor în vecinătăți;

· materialele de construcții pulverulente se vor depozita și manipula de așa manieră încât să reducă la minim nivelul de particule ce pot fi antrenate de curenții atmosferici;

· prevenirea ridicării prafului prin acțiuni de stropire;

· asigurarea permanentă a stocului de materiale și dotări necesare pentru combaterea efectelor poluărilor accidentale (materiale absorbante).


- În timpul funcţionării obiectivului:

· preluarea ritmică a deșeurilor rezultate de pe amplasament, evitarea depozitării necontrolate a acestora.

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate  sunt următoarele: 

- proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare;

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă: 
- proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Condiţii de realizare a proiectului:

1. Se vor respecta prevederile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare.

2. Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu. 

3. Deşeurile menajere vor fi depozitate şi transportate prin relaţie contractuală cu operatorul de salubritate, iar deşeurile valorificabile se vor preda la societăţi specializate, autorizate pentru valorificarea lor. 

4. Se interzice depozitarea necontrolată a deşeurilor (direct pe sol, etc.) cât şi incinerarea lor.

5. Pământul rezultat din săpături va fi utilizat pentru lucrări de nivelare şi de refacere a terenului.

6. Pentru realizarea lucrărilor nu se vor ocupa suprafeţe suplimentare de teren. 

7. Se vor lua toate măsurile necesare pentru:

   - evitarea scurgerilor accidentale de produse petroliere de la mijloacele de transport şi utilaje utilizate;

   - evitarea depozitării necontrolate a materialelor folosite şi a deşeurilor rezultate;

   - asigurarea permanentă a stocului de materiale și dotări necesare pentru combaterea efectelor poluărilor accidentale (materiale absorbante).

8. Autovehiculele şi utilajele folosite vor respecta normele şi prevederile privind emisiile de noxe şi de zgomot. Mijloacele de transport şi utilajele folosite vor fi întreţinute corespunzător, pentru a se evita emisiile de noxe în atmosferă şi scurgerile accidentale de carburanţi şi lubrifianţi.

9. Se interzice accesul de pe amplasament pe drumurile publice cu utilaje, maşini de transport necurăţate. Titularul activităţii are obligaţia asigurării cu instalaţiile corespunzătoare acestui scop - instalaţii de spălare şi sistem colector de ape uzate.

10. La stabilirea programului de lucru şi de transport a materialelor necesare se vor lua măsuri de diminuare la minim a potenţialului disconfort creat locuitorilor sau obiectivelor de interes public. 

11. Se vor lua măsurile necesare pentru prevenirea degajării şi împrăştierii prafului, în special pe timpul lucrărilor de aplicare strat de nisip (instalare barieră de protecţie, umectări ş.a.).

12. Amenajarea corespunzătoare a organizării de şantier în ceea ce priveşte utilităţile (apă, electricitate, dotarea cu grup sanitar ecologic, colectarea apei uzate menajere, după caz) şi depozitarea materialelor periculoase şi inflamabile conform legislaţiei în vigoare. 

13. La terminarea lucrărilor se va dezafecta zona organizării de şantier, se vor îndepărta atât materialele rămase neutilizate cât şi deşeurile rezultate în timpul lucrărilor, iar suprafeţele de teren afectate de lucrările de execuţie vor fi aduse la starea iniţială.

14. La execuția lucrărilor se vor respecta întocmai cele menționate în memoriul de prezentare (date, parametri), justificare a prezentei decizii.
15. În scopul conservării și protejării speciilor de plante și animale sălbatice terestre, acvatice și subterane, prevăzute in anexele nr. 4 A si 4 B din OUG 57/2007 cu modificările și completările ulterioare, care trăiesc în afara ariilor naturale protejate, sunt interzise: 

a) orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

b) perturbarea intenționată în cursul perioadei de reproducere, de creștere, de hibernare și de migrație;

c) deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor și/sau ouălor din natură;

d) deteriorarea si/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihna;

e) recoltarea florilor și a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenție a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

f) deținerea, transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum și oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natura, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic.

16. La finalizarea investiţiei, titularul va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Bistriţa-Năsăud și Comisariatul Judeţean Bistriţa-Năsăud al Gărzii Naţionale de Mediu pentru verificarea conformării cu actul de reglementare.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018, privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.
Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.
DIRECTOR EXECUTIV,

biolog-chimist Sever Ioan ROMAN
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